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Качественное образование рассматривается в современном мире как ориентир 

развития не только национальных систем образования, но и как необходимое условие 

экономического развития наций и их устойчивого экономического роста. В настоящее 

время одним из направлений модернизации системы российского образования является 

совершенствование контроля и управления качеством образования.  

Создание системы оценки качества образования в России происходит в период 

введения образовательных стандартов и появления необходимости оценивать их 

достижение в масштабах всей страны. В связи с этим ставится задача создать систему 

получения объективной информации о результатах обучения в соответствии с 

образовательными стандартами (в том числе - определение комплекса критериев, 

процедур и технологий оценки, организацию педагогического мониторинга и его 

использование как неотъемлемого инструмента управления качеством образования) на 

уровне образовательной организации, на основе которой можно будет принимать 

управленческие решения.  

Традиционная система оценки знаний учащихся, сформировавшаяся в период 

советской школы, имеющая богатый опыт в области контроля за результатами обучения, в 

силу своих организационных и технологических особенностей не может обеспечить 

удовлетворение данных потребностей общества.  

В настоящее время в России различными научными коллективами создаются 

подходы к оценке достижения стандартов образования. На сегодняшний момент 

отмечается отсутствие институциональных факторов полноценного участия 

общественности в процедуре оценивания, то есть недостаточности субъектов оценивания 

и несформированности института общественной оценки качества образования. 

Можно предполагать, что наличие объективной независимой оценки позволит 

образовательной организации и всей системе образования в целом определять ориентиры 

своего развития, создаст основу для эффективного использования материально-

технических, финансовых ресурсов.Таким образом, идеи независимой экспертизы 

качества образования становятся чрезвычайно актуальными для российского образования. 

Построение независимой системы оценки качества образования окажет существенное 

влияние на развитие образовательных учреждений. 

Центром мониторинга в образовании в мае 2014 г. было проведено 

социологическое исследование, целью которого стало изучение мнения общественности 

(детей, обучающихся в образовательных организациях Астраханской области в 4-х, 9-х и 
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11-х классах и их родителей) о качестве оказания образовательных услуг в рамках 

создания независимой системы оценки качества образования в регионе.  

Опрос предусматривал активное участие в его организации управляющих советов 

образовательных организаций и минимизацию вмешательства в обсуждение опроса и 

влияния на его результаты школьной администрации и учителей. 

Объектом исследования выступили дети, обучающиеся в 4-х, 9-х и 11-х классах 

образовательных организациях Астраханской области и их родители.  

Предмет исследования – мнение общественности о качестве образовательных 

услуг. 

В соответствии с целью исследования были поставлены следующие задачи: 

- оценить условия реализации образовательных программ; 

- оценить общий психологический климат в образовательной организации; 

- получить мнение об организации внеучебной деятельности; 

- оценить вовлеченность в процесс школьной жизни; 

- получить информацию о смысловой наполняемости понятия «качество 

обучения». 

В основе исследования лежала количественная стратегия сбора первичной 

информации, а именно раздаточное анкетирование. Выборочная совокупность 

исследования составила 42 770 человек, жителей  Астраханской области, из них 21 019 

родителей (49,1 %), чьи дети обучаются в 4-х, 9-х и 11-х классах образовательных 

учреждений области, 10 289 школьников 4-х классов (24,0%), 7 815 – 9-х классов (18,3%), 

3 687 – 11-х классов (8,6%). Из числа опрошенных родителей 46,0 % – родители учащихся 

4-х классов, 36,4 % - 9-х классов, 17,3 % - 11-х классов. Подробнее см. рис.1. 

Рис.1.Структура выборочной совокупности (%) 
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В исследовании приняли участие учащиеся и родители учащихся 276 

образовательных организаций муниципалитетов Астраханской области и г. Астрахани 

(см. рис.2). Основная часть респондентов – родители и учащиеся образовательных 

организацийобластного центра (см.табл.1). 

 

Рис.2. Распределение респондентов по муниципалитетам (%) 

 

 

Таблица 1. Распределение родителей по муниципалитетам и классам (%) 

г.Астрахань; 

50,3%

Ахтубинский; 

6,9%

Володарский; 

5,4%

Енотаевский; 

2,9%

ЗАТО 

Знаменск; 

3,0%
Икрянинский; 

4,4%

Камызякский; 

3,7%

Красноярский; 

3,6%

Лиманский; 3,4%

Наримановский; 

3,8%

Областные; 1,7%

Приволжский; 

4,4%

Харабалинский; 

4,5%

Черноярский; 

1,9%

 Регион 4 класс 9 класс 11 класс 

1 г.Астрахань 50,3 51,8 47,4 48,5 34,1 49,6 16,9 

2 Ахтубинский 6,9 6,6 44,1 6,6 34,0 8,5 21,2 

3 Володарский 5,4 4,9 42,5 5,8 38,4 5,7 18,3 

4 Енотаевский 2,9 2,8 43,4 3,3 40,4 2,3 13,6 

5 ЗАТО Знаменск 3,0 2,7 41,0 2,4 28,0 4,8 27,5 

6 Икрянинский 4,4 4,5 47,5 4,8 38,8 3,5 13,6 

7 Камызякский 3,7 3,8 46,7 4,2 39,5 2,7 12,4 

8 Красноярский 3,6 3,8 48,9 3,7 36,4 2,9 14,0 

9 Лиманский 3,4 3,2 43,4 3,7 38,8 3,3 16,8 

10 Наримановский 3,8 4,0 48,2 4,1 37,8 2,9 13,1 

11 Областные 1,7 0,2 5,5 2,5 52,4 4,2 42,1 

12 Приволжский 4,4 5,1 53,5 4,4 35,2 2,5 9,6 

13 Харабалинский 4,5 4,7 47,4 4,2 33,1 5,0 18,9 

14 Черноярский 1,9 1,9 46,1 1,8 32,9 2,1 19,2 

 100% 100%  100%  100%  
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В 2013 году Центром мониторинга в образовании было проведено исследование 

родительской общественности, цель и задачи исследований 2013 и 2014 гг. схожи, что 

позволяет провести сравнение и увидеть динамику изменений мнений родителей 

учащихся 4-х, 9-х, 11-х классов.  

Выборочная совокупность исследования 2013 г. представлена следующими 

показателями: 

- N = 20 144 респондента, из которых 46,2 % - родители учащихся 4-х классов, 35,1 % - 

родители учащихся 9-х классов, 17,5% - родители учащихся 11-х классов (рис.3); 

- основная часть респондентов –родители учащихся образовательных организаций г. 

Астрахани (рис.3). 

 

 

Рис.3.  Распределение родителей (классы обучения детей, муниципалитеты) / 2013г.  
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Модель выборки исследования 2014 года сформирована методом неслучайного 

направленного отбора по квотам. Число респондентов определялось согласно  количеству 

учащихся 4-х, 9-х и 11-х классов образовательных организаций в составе населения 

Астраханской области. 

После контроля качества заполнения анкет произведена обработка данных 

исследования. В закрытых вопросах каждому варианту ответа был присвоен числовой 

код. Совокупность вопросов анкеты образует структурированную модель предмета 

анализа эмпирических данных.Подготовленные эмпирические данные были подвергнуты 

математической обработке статистическим пакетом IBM SPSS Statistics 22. 

Статистический анализ включал анализ линейных (одномерных) распределений ответов 

респондентов на вопросы анкеты и двухмерный (парный) анализ связи между изучаемыми 

признаками. 

Для унификации принципа оценки были выделены 5 индикаторов: 

Индикатор1– «Оценка условийреализации образовательных программ». 

Индикатор2–«Оценка общего психологического климата в образовательной 

организации». 

Индикатор3– «Организация внеучебнойдеятельности». 

Индикатор4– «Вовлеченность родителей в процесс школьной жизни». 

Индикатор5– «Оценка качестваобучения».  
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ОЦЕНКА УСЛОВИЙ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ 

 

В результате проведенного исследования было выявлено, что большинство 

опрошенных родителей Астраханской области (88,2 %) считают, что школы 

соответствуют современным условиям получения образования, причем из числа данной 

группы респондентов абсолютно уверены в этом 41,0 % респондентов и 47,2 % 

опрошенных отметили, что школы «скорее соответствуют» современным условиям 

получения информации. Из числа родителей учащихся 4-х классов образовательных 

организаций Астраханской области большая часть склонна к положительной оценке 

соответствия школ современным условиям получения образования, так, 43,2 % 

опрошенных родителей учащихся 4-х классов считают, что школы абсолютно 

соответствуют современным условиям получения образования, 46,4 % - скорее 

соответствуют. Родители школьников, обучающихся в 9-х классах более других склонны 

считать, что школы «скорее соответствуют» условиям получения образования (51,8 %). 

Подробнее рис.4. 

Рис.4. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

родители/2014г. 
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В целом можно говорить о сложившемся положительном мнении родителей о 

соответствии школ современным условиям получения образования. Позитивная оценка в 

мнениях родителей была получена во всех муниципалитетах области (см. рис.5).  

 

Рис.5. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей по муниципалитетам 
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В среднем, значение данного показателя располагается в границах от 83% до 

95,5%. Среднее значение в регионе составило 88,2 %. Высшее значение по данному 

показателю было получено в ответах родителей, дети которых обучаются в 

образовательных организациях Харабалинского района (95,5 %), низшее значение (83,0 

%) в образовательных организациях Енотаевского района.  Выше среднерегионального 

значения получены мнения родителей обучающихся в образовательных организациях, 

подведомственных Министерству образования и науки Астраханской области (далее 

«Областные») (93,9 %), Приволжского (91,4%), Володарского (91,1 %), Черноярского 

(88,7 %) районов и образовательных организацийг. Астрахани (89,3 %).Ниже 

среднерегионального значения оценили соответствие современным условиям получения 

образования родители, дети которых обучаются в образовательных организациях 

Ахтубинского (84,0%), Икрянинского (83,6%), Камязякского (84,5%), Красноярского (83,6 

%), Лиманского (87,9 %), Наримановского (83,7 %) районов и ЗАТО Знаменск (84,3 %). 

Выделяя образовательные организации Енотаевского района, показавшие 

результаты по данному показателю ниже среднемуниципального уровня несоответствия 

школ современным условиям получения образования (9,4 %), отметим МБОУ 

«Косикинская НОШ» (40,0 %), МБОУ «Новостройская ООШ» (23,1 %), МБОУ 

«Владимировская ООШ» (12,5 %), МБОУ «Пришибинская ООШ» (10,5 %) опрошенные 

родители учащихся которых отметили «скорее несоответствие» современным условиям 

получения образования, а также МБОУ «Замьяновская СОШ», 1,7 % опрошенных 

родителей указали на абсолютное несоответствие,  10 % отметили «скорее не 

соответствует», МБОУ «СОШ п.Волжский», 7,1 % - абсолютно не соответствуют, 19,0 % - 

скорее не соответствуют, МБОУ «СОШ с.Восток», 4,5 % - абсолютно не соответствуют, 

13,6 % - скорее не соответствуют. Подробнее см. рис. 6. 

В Икрянинском районе (8,9 %)высшие значения несоответствия образовательных 

организаций современным условиям получения образования были получены в ответах 

родителей, чьи дети обучаются в МБОУ «Маячинская ООШ» (45,0 %), «Трудфронтская 

СОШ» (34,0 %), «Ямненская ООШ» (40,0 %), «Старо-Волжская ООШ» (28,6 %), 

«Сергиевская ООШ» (28,6 %), «Ниновская ООШ» (12,9 %), «Оранжерейнинская СОШ» 

(20,3 %) и «Седлистинская СОШ» (15,7 %). В МБОУ «Ямненская ООШ» только 30 % 

опрошенных родителей положительно высказались относительно соответствия школы 

современным условиям получения образования, в МБОУ «Маячинская ООШ» такая 

группа родителей составляет 35 % опрошенных. Необходимо также отметить школы, для 

опрошенных родителей которых свойственно уклонение от дачи ответов на 
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представленный вопрос, так, 14,3 % опрошенных родителей Ново-Булгаринской СОШ, 

15,4 % Образцовской СОШ, 24,4 % Оранжерейнинской СОШ, 15,6 % Седлистинкой СОШ 

и  14,3 % опрошенных Сергиевской ООШ затруднились оценить соответствие школ 

современным условиям получения образования.Подробнее см. таблица 2. 

 

Рис.6. Соответствие школ современным условиям получения образования/  

распределение мнений родителей Енотаевского района по школам 
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Красноярской СОШ №1 (7,2 %), Новоурусовской СОШ (13,8 %). Подробнее см. таблица 

3. 

Таблица 2. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей Икрянинского района по школам 

 

Таблица 3. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей Красноярского района по школам 

Икрянинский Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 39,3 44,3 7,4 1,5 4,4 3,0 
1 МБОУ Бахтемирская СОШ 43,5 45,2 4,8 0,0 4,8 1,6 

2 МБОУ Бекетовская ООШ 0,0 100 0,0 0,0 0,0 0,0 

3 МБОУ Восточнинская ООШ 33,3 61,1 0,0 5,6 0,0 0,0 

4 МБОУ Житнинская СОШ 17,5 77,5 2,5 0,0 0,0 2,5 

5 МБОУ Икрянинская СОШ 61,8 32,7 1,4 0,5 1,8 1,8 

6 МБОУ Ильинская СОШ 51,1 47,8 0,0 0,0 0,0 1,1 

7 МБОУ Краснобаррикадная СОШ 37,0 52,1 6,7 0,0 2,5 1,7 

8 МБОУ Маячнинская  ООШ 10,0 25,0 45,0 0,0 20,0 0,0 

9 МБОУ Мумринская СОШ 9,6 84,6 5,8 0,0 0,0 0,0 

10 МБОУ Ниновская ООШ 41,9 25,8 12,9 0,0 16,1 3,2 

11 МБОУ Ново-Булгаринская СОШ 28,6 57,1 0,0 0,0 0,0 14,3 

12 МБОУ Образцовская ООШ 23,1 61,5 0,0 0,0 0,0 15,4 

13 МБОУ Озерновская ООШ 66,7 27,8 5,6 0,0 0,0 0,0 

14 МБОУ Оранжерейнинская СОШ 28,4 27,0 13,5 6,8 10,8 13,6 

15 МБОУ Седлистинская СОШ 31,3 37,5 9,4 6,3 12,5 3,1 

16 МБОУ Сергиевская ООШ 0,0 57,1 14,3 14,3 14,3 0,0 

17 МБОУ Старо-Волжская ООШ 28,6 42,9 28,6 0,0 0,0 0,0 

18 МБОУ Трудфронтская СОШ 20,5 34,1 29,5 4,5 6,8 4,5 

19 МБОУ Чулпанская СОШ 36,0 60,0 0,0 0,0 0,0 4,0 

20 МБОУ Ямненская ООШ 0,0 30,0 30,0 10,0 30,0 0,0 

Красноярский Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 42,2 41,4 5,1 1,2 7,0 3,1 
1 БМОУ Ахтубинская СОШ 42,4 44,1 10,2 0,0 3,4 0,0 

2 МБОУ Алчинская СОШ 63,3 23,3 3,3 0,0 6,7 3,3 

3 МБОУ Байбекская СОШ им. Абая Кунанбаева 40,8 42,1 5,3 2,6 6,6 2,6 

4 МБОУ Бакланская ООШ им. Мурзагалиева А.М. 15,8 52,6 5,3 0,0 15,8 10,6 

5 МБОУ Бузанская ООШ 65,0 30,0 0,0 0,0 5,0 0,0 

6 МБОУ Ватаженская ООШ 80,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

7 МБОУ Верхнебузанская СОШ 30,6 38,8 2,0 0,0 18,4 10,2 

8 МБОУ Джанайская СОШ 37,5 40,6 0,0 3,1 18,8 0,0 

9 МБОУ Досангская ООШ 85,0 15,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

10 МБОУ Забузанская СОШ им. Турченко Э.П. 32,3 38,7 6,5 6,5 9,7 6,5 

11 МБОУ Казах-Аральская ООШ 47,1 23,5 5,9 0,0 17,6 5,9 

12 МБОУ Красноярская СОШ №1 38,9 50,0 4,8 2,4 1,6 2,4 

13 МБОУ Красноярская СОШ №2 44,4 41,1 5,6 0,0 6,5 2,4 

14 МБОУ Кривобузанская ООШ 41,7 54,2 4,2 0,0 0,0 0,0 

15 МБОУ Новоурусовская СОШ 27,6 48,3 13,8 0,0 8,6 1,7 

16 МБОУ Сеитовская ООШ 26,3 36,8 0,0 5,3 15,8 15,8 

17 МБОУ Черемухинская ООШ 42,1 57,9 0,0 0,0 0,0 0,0 
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В Наримановском районе выше среднего по муниципалитету (8,3 %) критерия 

несоотвествия современным условиям получения образования были получены мнения 

родителей, чьи дети обучаются в СОШ № 10 (11,7 %), СОШ № 2 г. Нариманов (13,5 %), 

СОШ № 7 (16,2 %), СОШ № 8 (14,5 %) и СОШ № 9 (10,5 %).Часть опрошенных родителей 

ООШ с. Нижнелебяжье (20 %), ООШ с. Петропавловка (20 %), СОШ № 3 (15,4%), СОШ 

№ 2 г. Нариманов (13,6 %) и СОШ № 6 (12,2 %) затруднились ответить на предложенный 

вопрос. Подробнее см. таблица4. 

Таблица 4. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей Наримановского района по школам 

 

В Ахтубинском районе на несоответствии школ современным условиям получения 

образования относительно муниципального значения данного показателя (7,2 %) указали 

опрошенные родители детей, обучающихся в Нижнебаскунчакской СОШ им. К.К. 

Искалиева (37,3 % респондентов), Болхунской СОШ (17,4 %), Покровской СОШ (18,5 %), 

СОШ № 2 г. Ахтубинска (14,7 %), СОШ № 3 г.Ахтубинска (11,5 %), СОШ № 4 г. 

Ахтубинска (10,9 %) и Пироговской ООШ (7,7 %). Затруднились с оценкой 75 % 

опрошенных родителей обучающихся Среднебаскунчакской СОШ, 27,3 % - Успенской 

ООШ, 31,3 % - Удаченской ООШ, 17,4 % - Пологозаймищенской ООШ, 17 % - 

Нижнебаскунчакской СОШ им. К.К. Искалиева, 10,6 % - Сокрутовской ООШ, 11,2 % - 

СОШ № 4 г. Ахтубинска. Подробнее см. таблица 5.  

Большинство родителей учащихся Камызякского района (84,5 %) склонны 

полагать, что образовательные организации, в которых обучаются их дети, соответствуют 

условиям получения образования. Однако считают, что школа не соответствует и «скорее  

Наримановский Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 34,8 48,9 7,7 0,6 5,9 2,0 
1 ООШ с. Нижнелебяжье 40,0 40,0 0,0 0,0 20,0 0,0 

2 ООШс. Петропавловка 40,0 40,0 0,0 0,0 20,0 0,0 

3 СОШ № 10 36,7 45,0 11,7 0,0 5,0 1,7 

4 СОШ № 11 39,3 47,4 2,2 1,5 8,1 1,5 

5 СОШ № 2 г. Нариманов 20,7 52,1 12,1 1,4 10,0 3,6 

6 СОШ № 3 23,1 61,5 0,0 0,0 7,7 7,7 

7 СОШ № 4 17,5 77,2 0,0 0,0 0,0 5,3 

8 СОШ № 5 49,1 45,5 3,6 0,0 1,8 0,0 

9 СОШ № 6 38,8 44,9 4,1 0,0 10,2 2,0 

10 СОШ № 7 41,0 40,0 16,2 0,0 1,9 1,0 

11 СОШ № 8 33,9 45,2 12,9 1,6 3,2 3,2 

12 СОШ № 9 34,2 47,4 10,5 0,0 7,9 0,0 

13 СОШ с. Рассвет 36,4 54,5 0,0 0,0 9,1 0,0 
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Таблица 5. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей Ахтубинского района по школам 

 

не соответствует» современным условиям получения образования, 27,3 % опрошенных 

родителей учащихся Волго-Каспийской СОШ, 20 % - Жан-Аульской ООШ им. Мухтара 

Ауэзова, 12,1 % - Камызякской ООШ № 1, 8,7 % - Камызякской ООШ № 2, 13,6 % - 

Камызякской СОШ № 4, 16,7 % - Каралатской СОШ, 14,3 % - Караулинской СОШ, 24,1 % 

- Полдневской СОШ, 16% - Самосдельской СОШ им. В.А. Шитова, 8 % - Чаганской 

СОШпри муниципальном значении данного показателя равном 7,5 %. Наблюдается 

превышение 10 %- барьера количества респондентов, затруднившихся дать оценку, в 

Волго-Каспийской СОШ, Грушевской СОШ, Затонской СОШ, Камызякской вечерней 

(сменной) ОШ, Камызякской ООШ № 2, Караулинской ООШ, Никольской СОШ, 

Самосдельской СОШ им. В.А. Шитова. Подробнее см. таблица 6. 

 

 

 

Ахтубинский Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 38,2 45,8 5,8 1,4 6,2 2,6 
1 МАОУ СОШ №1 с углубленным изучением отдельных 

предметов  

37,7 45,6 1,3 1,3 7,9 6,1 

2 Батаевская ООШ 55,6 44,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

3 Болхунская СОШ 10,9 65,2 17,4 0,0 6,5 0,0 

4 Золотухинская СОШ 54,8 35,7 2,4 0,0 2,4 4,8 

5 Капустиноярская СОШ 30,6 54,8 4,8 1,6 6,5 1,6 

6 Нижнебаскунчакская СОШ им.К.К.Искалиева 16,9 28,8 30,5 6,8 13,6 3,4 

7 Ново-Николаевская СОШ 17,1 71,4 2,9 0,0 8,6 0,0 

8 Пироговская ООШ 53,8 38,5 0,0 7,7 0,0 0,0 

9 Покровская СОШ 40,7 33,3 14,8 3,7 7,4 0,0 

10 Пологозаймищенская ООШ 47,8 30,4 4,3 0,0 17,4 0,0 

11 Садовская ООШ 0,0 100 0,0 0,0 0,0 0,0 

12 Сокрутовская ООШ 63,2 26,3 0,0 0,0 5,3 5,3 

13 Среднебаскунчакская ООШ 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 75,0 

14 СОШ №10 п. Верхний Баскунчак 46,3 53,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

15 СОШ №11 п. Верхний Баскунчак 53,8 44,6 0,0 0,0 1,5 0,0 

16 СОШ №12 п. Верхний Баскунчак 52,6 37,9 2,1 1,1 2,1 4,3 

17 СОШ №2 г. Ахтубинска 44,0 34,7 14,7 0,0 5,3 1,3 

18 СОШ №3 г. Ахтубинска 15,9 66,7 7,2 4,3 5,8 0,0 

19 СОШ №4 г. Ахтубинска 25,2 51,7 9,8 2,1 9,1 2,1 

20 СОШ №5 г. Ахтубинска 51,7 46,7 0,0 1,7 0,0 0,0 

21 СОШ №6 г. Ахтубинска 41,2 48,4 4,4 0,5 4,9 0,5 

22 СОШа №8 г. Ахтубинска 38,5 47,7 4,6 1,5 6,2 1,5 

23 СОШ №9 г. Ахтубинска 63,0 24,1 3,7 0,0 9,3 0,0 

24 Удаченская ООШ 37,5 31,3 0,0 0,0 25,0 6,3 

25 Успенская ООШ 9,1 63,6 0,0 0,0 0,0 27,3 
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Таблица 6. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей Камызякского района по школам 

 

Среди образовательных организаций Лиманского района, по оценкам родителей, 

превысили муниципальное значение несоответствия образовательной организации 

современным условиям получения образования (5,4 %) Зензелинская СОШ (7,9 %), 

Лиманская СОШ № 1 (6,2 %), Лиманская СОШ № 2 (7,2 %), Новогеоргиевская СОШ (6,6 

%), Промысловская ООШ (9,1 %), Бирючекосинская ООШ (5,6 %), Кряжевинская ООШ 

(15,4 %), Михайловская ООШ (14,3 %), а также Проточненская ООШ, четверть 

опрошенных родителей учащихся которой отметили несоответствие школы современным 

условиям получения образования, а 37,5 % затруднились дать оценку. Подробнее см. 

таблица 7. 

В ответах респондентов ЗАТО Знаменск превышение муниципального значения 

(6,8 %) наблюдается в СОШ № 236, 17,3 % опрошенных родителей, дети которых 

обучаются в данной образовательной организации, склонны отмечать несоответствие 

школы современным условиям получения образования. Подробнее см. таблица 8. 

 

Камызякский Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 36,9 47,6 6,5 1,0 6,1 1,8 
1 Верхнекалиновская СОШ 41,4 41,4 0,0 0,0 17,2 0,0 

2 Волго-Каспийская СОШ 15,9 40,9 27,3 0,0 13,6 2,3 

3 Грушевская ООШ 45,5 45,5 0,0 0,0 0,0 9,1 

4 Жан-АульскаяООШ им. Мухтара Ауэзова 26,7 46,7 6,7 13,3 6,7 0,0 

5 Затонская ООШ 45,0 35,0 0,0 0,0 20,0 0,0 

6 Иванчугская ООШ 0,0 95,0 5,0 0,0 0,0 0,0 

7 Камызякская вечерняя (сменная) ОШ 10,5 68,4 0,0 5,3 10,5 5,3 

8 Камызякская ООШ №1 21,2 60,6 12,1 0,0 6,1 0,0 

9  Камызякская ООШ №2 39,1 34,8 8,7 0,0 17,4 0,0 

10  Камызякская СОШ №4 39,5 42,0 11,1 2,5 4,9 0,0 

11 Каралатская СОШ 29,2 45,8 16,7 0,0 8,3 0,0 

12 Караулинская ООШ 14,3 57,1 14,3 0,0 14,3 0,0 

13 Кировская СОШ 33,3 61,5 0,0 2,6 0,0 2,6 

14 Лебяжинская ООШ 61,1 38,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

15  Лицей №1 им.  А.П. Гужвина г. Камызяк 45,7 43,6 1,1 0,0 3,2 6,4 

16 Никольская СОШ 44,8 41,4 3,4 0,0 3,4 6,9 

17  Полдневская СОШ 20,7 48,3 20,7 3,4 3,4 3,4 

18 Раздорская СОШ им. Губернатора А.П. Гужвина 59,2 34,7 2,0 0,0 2,0 2,0 

19 Самосдельская СОШ им. В.А. Шитова 8,0 52,0 12,0 4,0 24,0 0,0 

20 Семибугровская ООШ 22,6 77,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

21 Травинская СОШ 44,0 52,0 0,0 0,0 4,0 0,0 

22 Тузуклейская ООШ 65,7 31,4 2,9 0,0 0,0 0,0 

23 Уваринская СОШ им. Чилимского В.Я. 40,0 50,0 5,0 0,0 5,0 0,0 

24 Чаганская СОШ 48,0 40,0 8,0 0,0 4,0 0,0 

25 Чапаевская ООШ 66,7 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 



 

 
14 

Таблица 7. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей Лиманского района по школам 

 

Таблица 8. Соответствие школ современным условиям получения образования/ 

распределение мнений родителей ЗАТО Знаменск по школам 

 

По данному критерию были получены данные как в 2014 году, так и в описанном 

ранее исследовании родительской общественности 2013 года, что позволяет нам провести 

сравнительный анализ мнений родителей образовательных организаций Астраханской 

области за два года. Так, произошло сокращение численности родителей, считающих, что 

образовательные организации не соответствуют (с 1,1 % в 2013 г. до 0,8 % в 2014 г.) и 

скорее не соответствуют современным условиям (с 5,9 % в 2013 г. до 4,8 % в 2014 г.) 

условиям получения образования, а также увеличение группы родителей, склонной 

полагать обратное (с 85,8 % в 2013 году до 88,2 % в 2014 г.).  Подробнее см. рис.7. 

 

 

Лиманский Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 38,7 49,2 4,6 0,8 4,6 2,1 
1 Зензелинская СОШ 27,6 56,6 6,6 1,3 5,3 2,6 

2 Караванненская СОШ 19,4 80,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

3 Лиманская СОШ №1 33,8 52,4 4,8 1,4 4,8 2,8 

4 Лиманская СОШ №2 28,8 55,0 5,4 1,8 5,4 3,6 

5 Новогеоргиевская СОШ 42,6 42,6 6,6 0,0 4,9 3,3 

6 Олинская СОШ 54,7 34,4 1,6 0,0 7,8 1,6 

7 Песчанинская НОШ 80,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

8 Промысловская ООШ 36,4 50,0 9,1 0,0 0,0 4,5 

9 Проточненская ООШ 25,0 12,5 25,0 0,0 37,5 0,0 

10 Яндыковская СОШ 61,4 33,0 0,0 1,1 3,4 1,1 

11 Басинская ООШ 52,4 47,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

12 Бирючекосинская ООШ 5,6 77,8 5,6 0,0 11,1 0,0 

13 Бударинская ООШ 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

14 Камышовская ООШ 30,0 70,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

15 Кряжевинская ООШ 30,8 53,8 15,4 0,0 0,0 0,0 

16 Михайловская ООШ 57,1 28,6 14,3 0,0 0,0 0,0 

ЗАТО Знаменск Да Ско

рее 

да 

Ско

рее 

нет 

Нет З/О Пр 

% 

МУНИЦИПАЛИТЕТ 47,1 37,2 4,9 1,9 4,8 4,1 
1 МКОУ гимназия №231 52,4 34,3 2,9 1,0 4,8 4,8 

2 МКОУ гимназия №235 41,3 48,9 5,4 0,0 2,2 2,2 

3 МКОУ СОШ №232 34,8 40,2 5,4 1,1 7,6 10,9 

4 МКОУ СОШ №233 55,6 36,1 3,8 0,0 3,0 1,5 

5 МКОУ СОШ №234 67,6 24,3 0,0 0,0 0,0 8,1 

6 МКОУ СОШ №236 35,3 37,6 9,8 7,5 9,0 0,8 
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Рис.7. Соответствие школ современным условиям получения образования/ мнение 

родителей/ 2013-2014 гг.

 

 

Рассматривая динамику изменений мнений родительской общественности по 

классам обучения детей, отметим ранее указанное общее увеличение численности 

родителей, указывающих на соответствие образовательных организаций современным 

условиям получения образования. Значимое изменение заметно в мнениях родителей, чьи 

дети обучаются в 9- х классах школ региона. На данный момент численность родителей, 

положительно оценивающих условия получения образования составляет 88,1 %, в 2013 

году эта группа респондентов составляла 84,8 %. Такая же ситуация характерна для 

родителей учащихся 4-х и 11-х классов; с 87,5 % в 2013 г. до 89,6 % в 2014 г. увеличилась 

численность опрошенных родителей учащихся 4-х классов, с 86,1 % в 2013 г. до 88% в 

2014 г. – родителей учащихся 11 классов. Соответственно уменьшается количество 

негативно оценивающих условия получения образования и затрудняющихся с оценкой. 

Подробнее рис.8. 
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Рис.8. Соответствие школ современным условиям получения образования/ мнение 

родителей/ 2013-2014 гг./ распределение по классам обучения детей 

 

Школа, в которой обучаются дети, полностью обеспечена современным 

оборудованием и наглядными пособиямисчитают 35 % опрошенных родителей учащихся 

образовательных организаций Астраханской области. Придерживаются мнения, что 

школы «в большей степени обеспечены» 45,5 % респондентов. 13,1 % считают, что школы 

в меньшей степени обеспечены, а 1,3 % - не обеспечены современным оборудованием и 

наглядными пособиями. Заметного различия в ответах респондентов в зависимости от 

класса обучения детей выявлено не было, более 80 % опрошенных родителей всех классов 

обучения склонны к позитивной оценке обеспеченности школ оборудованием и 

наглядными пособиями. Подробнее см. рис.9. 

Высшую оценку обеспеченности школ современным оборудованием получили 

областные образовательные организации, 88,4 % опрошенных родителей этих учебных 

заведений положительно оценили обеспеченность, при региональном уровне оценки 

равном 80,5 %. 86,7 % респондентов Харабалинского района также указали на 

обеспеченность школ муниципалитета оборудованием и пособиями. На абсолютную 

обеспеченность учреждений указали родители обучающихся в школах Володарского 

района и г. Астрахани (более 40 % опрошенных). 
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Рис.9. Обеспеченность школ современным оборудованием и наглядными пособиями/ 

мнение родителей/ 2014 г.

 

 

 

Выше регионального значения (14,4%) необеспеченности школ современным 

оборудованием показали Ахтубинский (23,8%), Енотаевский (23,6%), Икрянинский 

(18,2%), Камызякский (29,8%), Красноярский (20,5%), Лиманский (16,6%), 

Наримановский (19,7 %)районы (см. рис.10). Как видно, Камызякский район показал 

наименьшие значения по обеспеченности современным оборудованием и наглядными 

пособиями, так, 15 образовательных организаций муниципалитета получили от родителей 

оценки, соответствующие значению «ниже среднего по муниципалитету», и лишь 5 

учреждений преодолели региональное значение.  

Среди школ, родители которых низко оценили обеспеченность, отметим 

Караулинскую СОШ (78,6 % опрошенных считают школу «скорее не обеспеченной»  

соременным оборудованием и наглядными пособиями,  7,1 % считают обратное, 14,3 % 

затруднились оценить обеспеченность) и Камызякскую вечернюю (сменную) школу, в 

которой среди респондентов не нашлось родителей, считающих, что образовательная 

организация обеспечена современным оборудованием и наглядными пособиями, большая 

часть родителей школы (68,4 %) считают обратное.Подробнее см. рис.11. 
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Рис.10. Обеспеченность школ современным оборудованием и наглядными пособиями/ мнение родителей/ распределение по 

муниципалитетам/2014 г.
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Рис.11. Обеспеченность современным оборудованием и наглядными пособиями/ Распределение ОО Камызякского района относительно 

регионального и муниципального уровня/ ответы «да», «скорее да» 
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 Также не преодолел 75 % барьер позитивной оценки родителями обеспеченности 

школ современным оборудованием и наглядными пособиями Ахтубинский район. 

Высшие значения переменной по муниципалитету показаны Батаевской ООШ, Садовской 

ООШ, Среднебаскунчакской ООШ и Успенской ООШ (все опрошенные родители указали 

на обеспеченность современным оборудованием и наглядными пособиями). Большинство 

родителей, чьи дети обучаются в Нижнебаскунчакской СОШ им. К.К. Искалиева (62,7 %) 

и в СОШ № 3 г. Ахтубинска (68,1 %), отметили необеспеченность или «скорее 

необеспеченность» школ современным оборудованием и наглядными пособиями 

(подробнее см. рис. 12).  

Рис.12. Обеспеченность современным оборудованием и наглядными пособиями/ 

Распределение ОО Ахтубинского района относительно регионального и муниципального 

уровня/ ответы «да», «скорее да» 

 

Родителями учащихся школ Енотаевского района обеспеченность, в целом, была 

оценена положительна (70 %), однако муниципалитет не преодолел регионального 
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положительно оценили оборудование и наглядные пособия школ. Преодолели 

муниципальный уровень, однако не достигли регионального, Ленинская СОШ (75 %) и 

ООШ с. Грачи (72,3 %). Преодолели региональное значение по данному показателю ООШ 

с. Ветлянка (100 % положительных ответов), ООШ с. Федоровка (92,9 %) и СОШ с. 

Никольское (97,3 %).Подробнее см. рис. 13. 

Рис.13. Обеспеченность современным оборудованием и наглядными пособиями/ 

Распределение ОО Енотаевского района относительно регионального и муниципального 

уровня/ ответы «да», «скорее да» 

 

Среди образовательных организаций Красноярского района (среднее по 

муниципалитету =71,9 % при региональном показателе = 80,5 %), по мнению родителей, 
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наглядными пособиями Бузанская ООШ (90%), Ватаженская ООШ (92%),Досангская 

ООШ (95 %), Красноярская СОШ №1 (82,5 %), Кривобузанская ООШ (91,7 %) и 

Черемухинская ООШ (100 %). Низшие значения относительно среднего по району были 
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получены Сеитовской ООШ (47,3 % родителей оценили положительно обеспеченность 

школ современным оборудованием и наглядными пособиями, 26,4 % указали на 

необеспеченность), Новоурусовской СОШ (50% положительных оценок, 32,7 % - 

отрицательных), Забузанской СОШ им. Турченко Э.П. (35,5 % опрошенных родителей 

указали на необеспеченность школы), Джанайской СОШ (56,3 % считают, что школа 

обеспечена оборудованием и пособиями, 21,9 % затруднились дать оценку школе по 

данному показателю) и Бакланской ООШ им. Мурзагалиева А.М. (57,9 % позитивных 

ответов по данному показателю, 15,8 % затруднились с ответом на вопрос). Подробнее см. 

рис.14. 

 

Рис.14. Обеспеченность современным оборудованием и наглядными пособиями/ 

Распределение ОО Красноярского района относительно регионального и муниципального 

уровня/ ответы «да», «скорее да» 
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оценивающих обеспеченность школ современным оборудованием и наглядными 

пособиями (с 19,9 % в 2013 г. до 14,4 % в 2014 г.), а, соответственно, и увеличение 

численности считающих, что образовательные организации, в которых обучаются дети, 

«полностью обеспечены» (35,0% в 2014 г.; 27,7 % в 2013г.) и «обеспечены в большей 

степени» (45,5% в 2014 г.; 46 % в 2013 г.) оборудованием и наглядными пособиями. 

Подробнее см. рис.15. 

Рис.15. Обеспеченность современным оборудованием и наглядными пособиями/ 

исследования 2013,2014 гг. 

 

 

Школа, в которой учится ребенок, обеспечена учебной и познавательной 

литературой в библиотеке, считают 76,2 % опрошенных родителей. 32,6 % считают, что 

школы абсолютно обеспечены, 43,6 % - «в большей степени обеспечены».  На 

абсолютную необеспеченность указали 1,9 % родителей, 13,2 % считают, что школы «в 

малой степени обеспечены». Более других уверены в абсолютной обеспеченности школ 

литературой родители школьников 11-х классов, и, соответственно, данная группа 

респондентов менее склонна к ответам «нет», «скорее нет». Подробнее см. рис. 16. 
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Рис.16. Обеспеченность учебной и познавательной литературой в библиотеках/ 

мнение родительской общественности/ распределение по классам обучения детей/ 2014 г. 

 

 

Сравнивая мнения родителей относительно обеспеченности школ учебной и 

познавательной литературой (при среднем по региону значении равном 76,2 %), отметим 

муниципалитеты, родители учащихся образовательных организаций которых дали низкую 

оценку состоянию школьных библиотек. Так, в результате анкетирования, низкие 
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результаты  обеспеченности образовательных организаций учебной и познавательной 

литературой в библиотекахотметили родители Камызякского (65,9 %), Ахтубинского (66,8 

%) и Наримановского (67,8 %) районов. Не преодолели региональный показатель 

Енотаевский район (71,4%); отметим также высокие показатели необеспеченности школ 

данного муниципалитета, 20,1% опрошенных родителей склонны полагать, что школы не 

обеспечены литературой в школе; Красноярский район (71,7 %), 19,2 % опрошенных 

указали на необеспеченность, Икрянинский район (73%), 19,9 % склонны к отрицательной 

оценке состояния библиотек, Черноярский район (19,2 % считают, что школы «не 

обеспечены» и «скорее не обеспечены» учебной и познавательной литературой) и ЗАТО 

Знаменск (74,7 % указали на обеспеченность), однако данный муниципалитет показал 

одни из минимальных значений необеспеченности в регионе (12,4 % родителей высказали 

мнение о том, что школы «не обеспечены» и «скорее не обеспечены» литературой).  

Преодолели 76,2 % уровень положительной оценки состояния библиотек 

образовательные организации г. Астрахани, Володарского, Лиманского, Приволжского 

районов и областные образовательные организации. Высшее значение данногокритерия 

оценки условий реализации образовательных программ получено в Харабалинском 

районе (81,6 % опрошенных родителей считают, что школы обеспечены литературой). 

Подробнее см. рис. 17. 

 

Рис.17. Обеспеченность учебной и познавательной литературой в библиотеках/ мнение 

родителей/ распределение по муниципалитетам/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 
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разнообразной учебной и познавательной литературой были оценены ниже других 

муниципалитетов области. Худший показатель по муниципалитету был получен 

Камызякской вечерней (сменной) школой, лишь 5,3 % родителей указали на 

обеспеченность образовательной организации (при региональном показателе = 76,2%, 

муниципальном=65,9%), 63,2 % опрошенных показали необеспеченность школы 

литературой. Одни из самых низких значений были получены в Караулинской СОШ, 

половина опрошенных родителей считают образовательную организацию «скорее не 

обеспеченной» учебной и познавательной литературой. Отметим также Лебяжинскую 

ООш, 77,8 % опрошенных родителей которой склонны к негативной оценке состояния 

школьной библиотеки. Преодолели региональное значение (76,2%) Грушевская ООШ, 

Лицей № 1 им. А.П.Гужвина г.Камызяк, Никольская СОШ, Семибугровская ООШ, 

Травинская СОШ и Чапаевская ООШ.  В границах достижения регионального показателя 

находятся Раздорская СОШ им. губернатора А.П. Гужвина и Тузуклейская ООШ. 

Подробнее см. рис.18. 

Родители Ахтубинского района также низко оценили обеспеченность литературой 

образовательных организаций муниципалитета в сравнении с районами Астраханской 

области и относительно среднерегионального значения. Низшие значения по 

муниципалитету получила СОШ № 3 г. Ахтубинска, более половины опрошенных 

родителей которой (56,5%) высказали мнение о необеспеченности и «в меньшей степени» 

обеспеченности школы. 48,6 % респондентов Ново-Николаевской СОШ охарактеризовали 

школу как обеспеченную разнообразной учебной и познавательной литературой в 

библиотеке, 22,9 % родителей считают обратное, более четверти опрошенных 

затруднились с оценкой школы по данному критерию.Преодолели региональное значение 

Батаевская ООШ (100%), Среднебаскунчакская ООШ (100%), Успенская ООШ (100%), 

Садовская ООШ (100%), Пологозаймищенская ООШ (86,9%), СОШ № 5 г.Ахтубинска 

(96,7%), СОШ № 10 п. Верхний Баскунчак (97,6 %), Золотухинская СОШ (78,5 %) и СОШ 

№12 п.Верхний Баскунчак (76,9%). Подробнее см.рис.19. 
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Рис.18. Обеспеченность учебной и познавательной литературой в библиотеках/ мнение 

родителей/ Камызякский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 
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Рис.19. Обеспеченность учебной и познавательной литературой в библиотеках/ мнение 

родителей/ Ахтубинский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 

 

 
Опрошенные родители учащихся образовательных организаций Наримановского 

района, в целом, дали положительную оценку обеспеченности литературой библиотек, 

среднее муниципальное значение (количество ответов «обеспечена» и «скорее 

обеспечена») равно 67,8%, однако данный муниципалитет также не достиг 

муниципального уровня. Преодолели региональное значение 4 образовательные 

организации: СОШ № 3 (84,6 %), СОШ № 4 (78,9 %), СОШ № 5 (78,3 %), СОШ с.Рассвет 

(77,3 %). СОШ № 6 находится в 5 % границе достижения регионального барьера (75,6 %). 

Школы, не достигшие 76,2 %, находятся в процентном промежутке от 58% до 67%. 

Значимая доля родителей (40 %) ООШ с. Нижнелебяжье дали негативную оценку 

обеспеченности образовательной организации литературой в библиотеке, причем 20 % 

опрошенных отметили абсолютную необеспеченность; такие же данные были получены в 

ООШ с.Петропавловка. Более 30% респондентов СОШ № 10 и СОШ № 9 также негативно 

оценили состояние библиотечных фондов. Подробнее см. рис. 20. 
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Рис.20. Обеспеченность учебной и познавательной литературой в библиотеках/ мнение 

родителей/ Наримановский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 

 
Сравнивая результаты исследования 2013 и 2014 гг. отметим увеличение 

численности считающих, что школы обеспечены литературой в библиотеках, причем 

значимое увеличение наблюдается в группе считающих, что школы абсолютно 

обеспечены (с 25,8 % в 2013 г. до 32,6 % в 2014 г.). И, соответственно, сократилась 

численность родителей, придерживающихся мнения, что школы не обеспечены учебной и 

познавательной литературой в библиотеках. Подробнее см. рис.21. 
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Рис.21. Обеспеченность учебной и познавательной литературой в библиотеках/ мнение 

родителей/ 2013,2014 гг. 

 
 

Обеспеченность школ учебной компьютерной техникойродителями учащихся 

образовательных организаций Астраханской области была оценена положительно. 38% 

респондентов уверены в абсолютной обеспеченности школы, в которой обучаются их 

дети, 40,5 % утвердили, что школы «в большей степени обеспечены». 15,1 % опрошенных 

родителей уверены в обратном. В оценках респондентов в зависимости от класса 

обучения ребенка выявлено различие. Так, менее свойственна негативная оценка 

обеспеченности школ родителям учащихся 11-х классов, в то время как родителям 

учащихся 9-х классов более свойственен критицизм. Подробнее см.рис.22. 

Высшую оценку обеспеченности учебной компьютерной техникой получили 

образовательные организации Харабалинского района (90,5 %). Об обеспеченности школ 

(выше среднего по региону показателю) высказались родители областных 

образовательных организаций, школ Володарского, Черноярского, Приволжского, 

Лиманского районов и г.Астрахани. В границах достижения 78,5 % положительно 

оценивающих обеспеченность школ техникой расположились образовательные 

организации ЗАТО Знаменск, Икрянинского и Красноярского районов. Низшие значения 

по региону получены от родителей образовательных организаций Камызякского района. 

Не преодолели региональное значение Ахтубинской, Енотаевский и Наримановский 

районы (см. рис. 23). 

25,8%

40,6%

18,1%

3,4%

11,8%

32,6%

43,6%

13,2%

1,9%

8,6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

ОБЕСПЕЧЕНА 

ПОЛНОСТЬЮ

В БОЛЬШЕЙ 

СТЕПЕНИ

В МАЛОЙ 

СТЕПЕНИ

НЕ ОБЕСПЕЧЕНА ЗАТРУДНЯЮСЬ 

ОТВЕТИТЬ

2013 2014



 

 
31 

Рис.22. Обеспеченность учебной компьютерной техникой/ мнение родителей/ ответы 

«да», «скорее да»/2014 г. 

 

Рис.22. Обеспеченность учебной компьютерной техникой / мнение 

родителей/распределение по муниципалитетам/ответы «да», «скорее да»/2014 г. 
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Среди образовательных организаций Ахтубинского района высшие баллы от 

родителей учащихся были получены Батаевской ООШ, Среднебаскунчакской ООШ, 

Садовской ООШ, Успенской ООШ; все опрошенные родители вышеперечисленных 

образовательных организаций отметили абсолютную обеспеченность и «в большей 

степени обеспеченность» школ компьютерной техникой. Родители Садовской ООШ и 

Успенской ООШ более склонны к оцениваю школ как «скорее обеспеченных» 

компьютерной техникой.  Не преодолели среднерегиональное значение по данному 

критерию оценки реализации образовательных программ 12 образовательных организаций 

Ахтубинского района (см. рис. 23). Низшие значения по муниципалитету от родителей 

получены Пироговской ООШ (46,2 % положительных ответов) и Нижнебаскунчакской 

СОШ (64,4% родителей считают, что школа «не обеспечена» и «в меньшей степени 

обеспечена» учебной компьютерной техникой). 

 

Рис.23. Обеспеченность учебной компьютерной техникой / мнение 

родителей/Ахтубинский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 

 
 

Наримановский район также не преодолел региональный порог обеспеченности 

образовательных организаций, по мнению родителей, учебной компьютерной техникой 

(70,3 % при региональном значении =78,5%). Среди школ, получивших позитивную 

оценку обеспеченности СОШ № 5 (89,1%), СОШ № 3 (84,6 %), СОШ с. Рассвет (81,8%), 
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СОШ № 6 (79,6%). ООШ с. Нижнелебяжье и с.Петропавловка также преодолели 78,5 %, 

однако отметим 20% значение необеспеченности, отмеченное родителями учащихся 

данных образовательных организаций. Родители СОШ № 9 и СОШ № 2 г.Нариманов 

расположили данные организации ниже друг в муниципалитете, так, 32,8 % родителей 

СОШ № 2 г. Нариманов высказали мнение о необеспеченности школы техникой, такого 

же мнения придерживаются 44,8 % родителей СОШ № 9. Подробнее см. рис.24. 

Среди образовательных организаций Енотаевского района высшее значение 

показала ООШ с. Ветлянка. Все опрошенные родители данной школы утвердили, что 

школа обеспечена техникой ( четверть респондентов считают, что школа абсолютно 

обеспечена, 75 % - «в большей степени» обеспечена).  

Рис.24. Обеспеченность учебной компьютерной техникой / мнение 

родителей/Наримановский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 

 

 
 

Преодолели региональное значение СОШ с. Никольское (94,6 %), Копановская 

ООШ (93,3 %), ООШ с. Фѐдоровка (92,8%), Ленинская СОШ (89,3 %). Замьяновская 

СОШ, ООШ с. Ивановка и Пришибинская ООШ не преодолели 78,5 %, однако 

располагаются в значениях достижения регионального показателя.  
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69,2 % респондентов Новостройской ООШ считают, что школа в малой степени 

обеспечна компьютерной техникой, в абсолютной необеспеченности уверены 7,7 % 

родителей; половина родителей ООШ с.Грачи и Владимировской ООШ также склонны к 

оценке школ как «в малой степени обеспеченными» компьютерной техникой. Такого же 

мнения придерживаются 40 % родителей Косикинской НОШ (50 % из них  считают, что 

школа «абсолютно обеспечена», 50% - «в малой степени не обеспечена»). Подробнее 

см.рис.25. 

 Рис.25. Обеспеченность учебной компьютерной техникой / мнение 

родителей/Енотаевский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 
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Все опрошенные родители Чапаевской ООШ Камызякского района указали на 

абсолютную обеспеченность школы учебной компьютерной техникой. Наравне с 

Чапаевкой школой высших значений достигла Семибугровская ООШ, однако 

большинство опрошенных родителей этой школы (96,8 %)убеждены, что образовательная 

организация «в большей степени обеспечена» техникой. В результате проведенного 

исследования более 78,5 % положительных ответов было дано родителями учащихся 

Травинской СОШ (92%), Грушевской ООШ (90,9%; 81,8%- «в большей степени 

обеспечена» и 9,1 %- «обеспечена полностью»), лицея № 1 г. Камызяк (73,4 % - 

«обеспечен в большей степени» и 9,6 % - «обеспечен полностью») и Тузуклейской ООШ 

(более половины опрошенных родителей считают, что школа абсолютно обеспечена 

техникой). Остальные школы оказались за гранью регионального показателя 

оснащенности образовательных организаций учебной компьютерной техникой по мнению 

родителей учащихся. Никто из опрошенных родителей не оценил положительно 

оснащенность Лебяжинской ООШ, причем 100 % родителей указали, что школа «в малой 

степени» обеспечена компьютерами. 68,4 % родителей учащихся Камызякской вечерней 

(сменной) школы придерживаются такого же мнения, как и родители Лебяжинской 

школы, в обратном уверены лишь 5,3 % респондентов. Родители учащихся Караулинской 

ООШ также указали на необеспеченность: 57,1% респондентов считают, что школа в 

малой степени обеспечена, 14,3 % - абсолютно не обеспечена. Отметим также 

Камызякскую ООШ № 1 и Камызякскую ООШ № 2, родители которых также склонны к 

негативному оцениванию оснащенности школ компьютерной техникой (считают, что 

школа не оснащена 75,8 % и 60,8 % респондентов соответственно). Подробнее см. рис.26. 

Сравнение данных 2014 года с данными, полученными в результате исследования 

2013 года позволяют сделать вывод об увеличении группы родителей, считающих, что 

школы обеспечены учебной компьютерной техникой (с 32,7 % в 2013 г. до 38 % в 2014 г. 

«обеспечена полностью», с 39 % в 2013 г. до 40,5 % в 2014 г. «обеспечена в большей 

степени») и сокращении числа считающих обратное (с 17 % в2013 г. до 13,4 % в 2014 г. 

«обеспечена в малой степени», с 2,7 % в 2013 г. до 1,7 % в 2014 г. «не обеспечена»). 

Подробнее см. рис. 27. 
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Рис.26. Обеспеченность учебной компьютерной техникой / мнение 

родителей/Камызякский район/ ответы «да», «скорее да»/2014 г. 
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Рис.27. Обеспеченность учебной компьютерной техникой/ мнение родителей/ 2013,2014 

гг. 

 

В результате исследования выявлен высокий уровень удовлетворенности 

родителей общим состоянием и оформлением классов.Опрошенные родители учащихся 

образовательных организаций Астраханской области указали на абсолютную 

удовлетворенность (49,4 %) и «скорее удовлетворенность» (42,5 %)состоянием и 

оформлением классов. О неудовлетворенности заявили 5,4 % респондентов. Выявление 

зависимостей ответов респондентов от класса обучения детей позволяет утверждать, что 

родители учащихся 4- х классов области более склонны к позитивному оцениванию 

образовательных организаций, и в результате исследования у большей части опрошенных 

данной группы (54,3 %) была выявлена абсолютная удовлетворенность состоянием и 

оформлением классов. Подробнее см. 28. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32,7%

39,0%

17,0%

2,7%

8,6%

38,0%
40,5%

13,4%

1,7%

6,0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

ОБЕСПЕЧЕНА 

ПОЛНОСТЬЮ

В БОЛЬШЕЙ 

СТЕПЕНИ

В МАЛОЙ 

СТЕПЕНИ

НЕ ОБЕСПЕЧЕНА ЗАТРУДНЯЮСЬ 

ОТВЕТИТЬ

2013 2014



 

 
38 

Рис.28. Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением классов/2014 г. 

 

 

Родители всех муниципалитетов области удовлетворены общим состоянием и 

оформлением классов, среднее региональное значение - 91,9 %. Показатели данного 

критерия расположились в промежутке от 85 % до 96,6 %.  Высшие значения 

удовлетворенности показали образовательные организации г. Астрахани (93,4 %), 

Харабалинского (96,6 %), Володарского (95,8 %), Приволжского (93,1 %), Лиманского 

(91,9 %) районов и областные образовательные организации (95,6 %). Менее 5 % 

опрошенных родителей учащихся образовательных заведений данных муниципалитетов 

указали на абсолютную и частичную неудовлетворенность. Подробнее см. рис.29. 

Ниже среднего по региону значения удовлетворенности родителей общим 

состоянием и оформлением классов получены данные в образовательных организациях 

Ахтубинского, Икрянинского, Наримановского и Черноярского районов. Низшие 

значения в сравнении с региональным уровнем у образовательных организаций ЗАТО 

Знаменск, Енотаевкого, Красноярского и Камызякского районов.  

Среди образовательных организаций ЗАТО Знаменск высшее значение по данному 

показателю получено в Гимназии № 235, 96,7 % опрошенных родителей абсолютно или в 

большей степени удовлетворены общим состоянием и оформлением классов. 3 

образовательные организации не преодолели регионального значения, однако преодолели 

муниципальный уровень (86,8 %). Низшие значение показали СОШ № 232 и СОШ № 236. 

Подробнее см. рис. 30. 
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Рис.29. Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением 

классов/распределение по муниципалитетам/ 2014 г. 

 

Среди школ Енотаевского муниципалитета, также не достигшего региональное 

значение по анализируемой переменной, низшие значения показали Косикинская НОШ, 

Новостройская ООШ, ООШ с. Грачи, Пришибинская ООШ, а также СОШ п. Волжский. 

Данные учебные организации не достигли муниципального значения показателя 

удовлетворенности родителей общим состоянием и оформлением классов. Подробнее см. 

рис. 31. 

В школах Красноярского района (при региональном значении = 91,9%, 

муниципальном = 85,8 %) не достигли муниципального значения Бакланская ООШ, 

Бузанская ООШ, Джанайская СОШ, Досангская ООШ, Казах-Аральская 

ООШ,Кривобузанская ООШ, Сеитовская ООШ. Подробнее см. рис. 32. 

Большинство родителей школьников Камызякского района (85 %) удовлетворены 

общим состоянием и оформлением классов, однако в сравнении с другими 

муниципалитетами области данный район показал самые низкие показатели 

удовлетворенности. Притом отметим, что в данном муниципалитете выявлен самый 

высокий (в сравнении с другими муниципалитетами) процент родителей, 

неудовлетворенных состоянием и оформлением классов (более 10 % респондентов). 

Менее половины образовательных организаций муниципалитета достигли регионального 

значения. Подробнее см. рис. 33.
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Рис.30.Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением классов/ ответы «да» и «скорее да»/ ЗАТО Знаменск/ 

распределение по школам/2014 г.
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Рис.31.Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением классов/ ответы «да» и «скорее да»/ Енотаевский район/ 

распределение по школам/2014 г. 

 

50%

60%

70%

80%

90%

100%

91,9%

86,5%

87,5%
86,7%

100,0%

80,0%

96,4%

76,9%

100,0%

83,3%

91,7%

100,0%

73,7%

52,4%

90,9%
86,3%

95,5%



 

 
42 

Рис.32.Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением классов/ ответы «да» и «скорее да»/ Красноярский район/ 

распределение по школам/2014 г. 
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Рис.33.Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением классов/ ответы «да» и «скорее да»/ Камызякский район/ 

распределение по школам/2014 г.
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Сравнение исследований 2013-2014 гг. позволяет сделать вывод о позитивной 

тенденции сокращении числа неудовлетворенных общим состоянием и оформлением 

классов родителей, так, за год произошло сокращение численности неудовлетворенных 

состоянием классов родителей с 6,6 % до 5,4 %. Подробнее см. рис. 34. 

Рис.34.Удовлетворенность родителей общим состоянием и оформлением классов/ 

2013 - 2014 гг. 

 

Большая часть опрошенных родителей области (87 %) удовлетворены удобством и 

состоянием школьной мебели в классах. 43,2 % родителей отметили абсолютную 

удовлетворенность. Неудовлетворенность показали около 10 % респондентов. Более 

других абсолютно удовлетворены школьной мебелью родители учащихся 4-х классов. 

Подробнее рис.35. 

При региональном значении данной переменной равном 87 % преодолели его 

образовательные организации Володарского (90,8 %), Харабалинского (94,5 %) районов, г. 

Астрахани (90,3 %) и областные образовательные организации (89,7 %). В 5% границах 

достижения регионального значения, по результатам проведенного исследования, 

находятся образовательные организации Икрянинского, Лиманского, Наримановского, 

Приволжского и Черноярского районов. Низшие значения удовлетворенности были 

отмечены родителями Ахтубинского (78,3 %), Енотаевского (79,2 %), Камызякского  (80,1 

%), Красноярского (80,8 %) районов и ЗАТО Знаменск (78,7 %). Подробнее см. рис. 36. 

Среди образовательных организаций Ахтубинского района преодолели 

региональное значение (87 %) Золотухинская СОШ, Садовская ООШ, Сокрутовская 

ООШ, СОШ № 10 п. Верхний Баскунчак, СОШ № 11 п. Верхний Баскунчак, СОШ № 5 г. 
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Ахтубинска, Удаченская ООШ и Успенская ООШ. Низшее значение в муниципалитете 

получено в Пироговской ООШ (менее половины опрошенных родителей удовлетворены 

состоянием и оформлением классов).Подробнее рис. 37. 

Рис.35. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в 

классах/2014 г. 

 

Рис.36. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в 

классах/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Рис.37. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в классах/Ахтубинский район/2014 г.
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Среди школ Енотаевского района преодолели региональное значение Косикинская 

НОШ, Новостройская ООШ, ООШ с. Ветлянка, ООШ с. Федоровка, Пришибинская ООШ 

и СОШ с. Никольское. Не преодолели среднее по муниципалитету значение 

Владимировская ООШ (43,8 %), Замьяновская СОШ (63,3 %), Копановская ООШ (53,3 

%), Ленинская СОШ (57,1 %), ООШ с. Ивановка (75 %), СОШ п. Волжский (31 %). 

Подробнее см. рис. 38. 

В ЗАТО Знаменск, среднее значение по муниципалитету которого не достигло 

регионального значения, 2 образовательные организации преодолели среднерегиональный 

барьер: Гимназия № 235 и СОШ № 234 показали количество удовлетворенных удобством 

и состоянием школьной мебели в классах более 90 %. Достигли муниципального, но не 

преодолели регионального значения гимназия №231 и СОШ № 233. Не достигли 

муниципального значения СОШ № 236 (59,4 %) и СОШ № 232 (72,8 %). Подробнее см. 

рис. 39. 

В Камызякском районе не достигли муниципального значения (80,1 % при 

региональном уровне = 87 %)  Волго – Каспийская СОШ, Жан – Аульская ООШ, 

Камызякская ООШ № 2, Каралатская СОШ, Караулинская ООШ, Кировская СОШ, 

Полдневская СОШ, Раздорская СОШ, Самосдельская СОШ, Тузуклейская ООШ. 

Подробнее см. рис. 40. 

Образовательные организации Красноярского района также не достигли среднего 

регионального значения (80,7 % при региональном = 87 %), преодолели региональный 

показатель удовлетворенности Алчинская СОШ (90 %), Бакланская ООШ (89,5 %), 

Ватаженская ООШ (100 %), Джанайская СОШ (100 %), Досангская ООШ (100 %), Казах – 

Аральская ООШ (94,1 %), Кривобузанская ООШ (87,5 %), Черемухинская ООШ (100 %). 

Низшие значения в сравнении с муниципальным уровнем получены в Ахтубинской СОШ 

(66,1 %) и Сеитовской ООШ (63,2 %). Подробнее см. рис. 41. 
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Рис.38. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в классах/Енотаевский район/2014 г.
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Рис.39.Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в классах/ЗАТО Знаменск/2014 г.

 

25%

35%

45%

55%

65%

75%

85%

95%
87,0%

78,7%

79,0%

92,4% 90,5%

59,4%

72,8%

85,7%



 

 
50 

Рис.40. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в классах/Камызякский район /2014 г. 
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Рис.41. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели в классах/Красноярский район /2014 г. 
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Как и по всем вышерассмотренным показателям, по удовлетворенности состоянием 

школьной мебели за год наблюдается сокращение численности родителей, 

неудовлетворенных удобством и состоянием школьной мебели в классах. Однако отметим 

сокращение «абсолютно удовлетворенных» родителей с 44,7 % в 2013 г. до 43,2 % в 2014 

г. Подробнее см. рис. 42. 

Рис. 42. Удовлетворенность родителей удобством и состоянием школьной мебели/ 

2013-2014 гг. 

 

В результате исследования также выявлен высокий уровень удовлетворенности 

состоянием школьных помещений (коридоры, лестницы, рекреации), 41,2 % опрошенных 

родителей абсолютно удовлетворены школьными помещениями, 43,7 – «скорее 

удовлетворены». Скорее не удовлетворены 9,1 % респондентов, 2,1 % показали 

абсолютную неудовлетворенность. Значимых различий в мнениях респондентов в 

зависимости от класса обучения детей выявлено не было, однако отметим преобладание 

ответов «скорее удовлетворен» в группе родителей обучающихся в 9-х классах 

образовательных организаций, в то время как среди родителей учащихся 4-х и 11-х 

классов процент ответов «абсолютно удовлетворен» и «скорее удовлетворен» примерно 

равны. Подробнее см. рис.43. 

Преодолели региональное значение областные образовательные организации (91,4 

%), школы г. Астрахани (85,1 %), Володарского (90,2 %), Лиманского (86,4 %), 

Харабалинского (94,2 %) районов. Низшие значения показали образовательные 

организации Камызякского (78,9 %) и Красноярского (78,2) районов. Подробнее см. рис. 
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Рис.43. Удовлетворенность родителей состоянием школьных помещений (коридоры, 

лестницы, рекреации)/2014 г. 

 

 

Среди образовательных организаций Камызякского района не достигли 

муниципального значения Волго – Каспийская СОШ, Камызякская ООШ № 2, 

Камызякская СОШ № 4, Каралатская СОШ, Караулинская ООШ, Полдневская СОШ, 

Самосдельская СОШ. Подробнее см. рис. 45. 

В Красноярском районе достигли регионального значения Ватаженская ООШ, 

Джанайская СОШ, Досангская ООШ, Казах – Аральская ООШ, Красноярская СОШ № 1, 

Кривобузанская ООШ, Черемухинская ООШ, низшее значение получено Сеитовской 

ООШ, 15, 8 % опрошенных родителей данной образовательной организации указали на 

собственную удовлетворенность. Подробнее см. рис. 46. 

Сравнение исследований 2013-2014 гг. показывает падение численности 

«абсолютно неудовлетворенных» и «скорее неудовлетворенных» и увеличение 

численности тех, кого состояние школьных помещений устраивает. Однако отметим и то, 

что за год сократилась численность «абсолютно удовлетворенных» родителей и смещение 

большего процента родителей к ответу «скорее удовлетворен». Подробнее см. рис. 47. 
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Рис.44. Удовлетворенность родителей состоянием школьных помещений (коридоры, лестницы, рекреации)/2014 г
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 Рис.45. Удовлетворенность родителей состоянием школьных помещений (коридоры, лестницы, рекреации)/Камызякский 

район /2014 г.
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 Рис.46. Удовлетворенность родителей состоянием школьных помещений (коридоры, лестницы, 

рекреации)/Красноярский район /2014 г. 
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Рис.47. Удовлетворенность родителей состоянием школьных помещений 

(коридоры, лестницы, рекреации)/2013 - 2014 гг.
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школьников 4-х классов указали на неудовлетворенность, 17,2 % родителей школьников 

9-х классов, 18 % родителей школьников 11-х классов. Подробнее см. рис. 48. 

Рис.48. Удовлетворенность родителей оснащением столовой/2014 г. 
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Среднее региональное значение по показателю удовлетворенности состоянием 

школьных помещений составило 76,5 %. Преодолели региональное значение 

образовательные организации Володарского, Лиманского, Наримановского, 

Приволжского, Черноярского, Харабалинского районов и областные образовательные 

организации. Низшие показатели удовлетворенности были получены в образовательных 

организациях Камызякского района (67,6 %). Подробнее см. рис. 49. 

Рис.49. Удовлетворенность родителей оснащением столовой/ распределение по 

муниципалитетам/2014 г. 
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Рис. 50. Удовлетворенность родителей оснащением столовой/Камызякский район /2014 г.
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Сравнение исследований 2013-2014 гг. показывает сокращение групп абсолютно 

удовлетворенных и абсолютно неудовлетворенных родителей и увеличение численности 

родителей, оценивающих собственную удовлетворенность оснащением столовой как 

«скорее положительную» (37,5 % в 2013 г., 40,7 % в 2014 г.) и как «скорее 

отрицательную» (10,6 % в 2013 г., 11,6 % в 2014 г.). Подробнее см. рис. 51. 

Рис.51. Удовлетворенность родителей оснащением столовой/2013 – 2014 гг.
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Подробнее см. рис. 52. 

Рис.52. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/2014г. 
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Преодолели региональное значение удовлетворенности оснащением актового зала 

образовательные организации г. Астрахани, Наримановского, Приволжского, 

Харабалинского, Черноярского районов, а также областные образовательные организации. 

Более половины опрошенных родителей Камызякского района не удовлетворены 

оснащением актового зала. Не достигли регионального значения образовательные 

организации Володарского, Енотаевского, Икрянинского и Красноярского районов. 

Рис.53. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/распределение по 

муниципалитетам/2014гг. 
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большинство родителей которых удовлетворены оснащением актовых залов своих школ. 

Важно отметить также организации, ни один респондент которых не указал на 

абсолютную, либо частичную удовлетворенность данной переменной, среди этих школ 

Володарского района Калининская СОШ, Крутовская ООШ, НШ-детский сад с. Трубное. 

В Енотаевском районе преодолела региональное значение (72,4 %) СОШ с. 

Восток (77,3 %). СОШ с. Енотаевка, СОШ с. Никольское и Замьяновская СОШ достигли 

среднемуниципального значения, однако не достигли среднего по региону. Ни один 

родитель учащихся Новостройской ООШ и ООШ с. Ветлянка не указал на собственную 

удовлетворенность. Подробнее см. рис.55. 

Икрянинская СОШ, Образцовская ООШ, Озерновская ООШ, НШДС «Сказка» 

Икрянинского района преодолели региональное значение. Низшие значения 

удовлетворенности в муниципалитете получены Мумринской СОШ (5,8 %), Старо-

Волжской ООШ (0%) и НШДС «Автомобилист» (0 %). Подробнее см. рис. 56. 

Высокий уровень удовлетворенности получены в Алчинской СОШ (80 %), 

Бузанской ООШ (100 %), Верхнебузанской СОШ (93,9 %), Джанайской СОШ (84,4 %), 

Красноярской СОШ № 1 (77 %) и Красноярской СОШ № 2 (78,2 %) Красноярского 

района. Подробнее рис. 57. Низшее значение данного показателя в муниципалитете 

показали родители учащихся Черемухинской ООШ (5,3 %).  

Камызякский район показал низшие значения удовлетворенности оснащением 

актового зала в регионе (46,5 % при региональном 72,5). Преодолели региональное 

значение удовлетворенности Жан –аульская ООШ (73,3 %), Лицей № 1 (83 %), 

Семибугровская ООШ (100 %), Тузуклейская ООШ (94,3 %), Уваринская СОШ (80 %), 

Чаганская СОШ (88 %). Подробнее см. рис. 58. 

Сравнение исследований 2013 – 2014 гг. показывает рост численности родителей, 

отмечающих собственную удовлетворенность. За год произошло увеличение численности 

«абсолютно удовлетворенных» и «скорее удовлетворенных» групп родителей ( с 37,4 % в 

2013 г. до 37,6 % в 2014 г. и с 31,7 % в 2013 г. до 34,8 % в 2014 г.), однако наряду с 

сокращением «абсолютно неудовлетворенных» (с 7,1 % в 2013 г. до 5,3 % в 2014 г.) 

произошло увеличение численности «скорее неудовлетворенных» (с 11,3 % в 2013 г. до 

11,7 % в 2014 г.). Подробнее см. рис. 59. 
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Рис.54. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/Володарский район/2014г.
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Рис.55. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/Енотаевский район/2014г.
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Рис.56. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/Икрянинский район/2014г.

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

72,4%

54,0%

59,7%

15,4%

16,7%

62,5%

97,2%

25,6%

54,6%

20,0%

5,8%

61,3%

14,3%

84,6%

100,0%

28,4%

31,3%

28,6%

0,0%

34,1%

52,0%

10,0%

0,0%

94,4%



 

 
66 

Рис.57. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/Красноярский район /2014 г. 
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Рис.58. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала / Камызякский район /2014 г. 
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Рис.59. Удовлетворенность родителей оснащением актового зала/2013-2014 гг.
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удовлетворены более 70% опрошенных родителей.  Не удовлетворены  17,6 % 

респондентов. Подробнее см. рис. 60. 

Рис.60. Удовлетворенность родителей оснащением спортивного зала/2014г. 
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организации (77,3 %). Низшие значения получили образовательные организации 

Ахтубинского и Камызякского районов. 

 

Рис.61. Удовлетворенность родителей оснащением спортивного 

зала/распределение по муниципалитетам/2014г. 
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Преодолели региональное значение Жан – Аульская ООШ (73,3 %), Иванчугская 

ООШ (100 %), Камызякская СОШ № 4 (85,2 %), Лицей № 1 (83 %), Никольская СОШ 

(82,8 %), Семибугровская ООШ (100 %), Тузуклейская ООШ (77,1 %), Чаганская СОШ 

(76 %) Камызякского района (см. рис. 62). Низшие значения удовлетворенности были 

получены в Камызякской вечерней (сменной) ОШ (0 %), Лебяжинской ООШ (5,6 %), 

Самосдельской СОШ (16 %). 

В Ахтубинском районе отметим Золотухинскую СОШ, Садовскую ООШ, 

Сокрутовскую ООШ, СОШ № 5 г. Ахтубинска и успенскую ООШ, абсолютное 

большинство родителей учащихся которых указали на удовлетворенность оснащением 

спортивного зала (более 90 % респондентов). Низшее значение удовлетворенности 

указали родители учащихся СОШ № 3 г. Ахтубинска (13 %). Подробнее см. рис. 63. 

Сравнение исследований 2013-2014 гг. позволяет сделать вывод о сокращении как 

числа абсолютно неудовлетворенных оснащением спортивных залов, так и числа 

абсолютно удовлетворенных. Наблюдается увеличение численности групп родителей 

«скорее удовлетворенных» и «скорее неудовлетворенных». Подробнее см. рис. 64. 
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 Рис.62. Удовлетворенность родителей оснащением спортивного зала / Камызякский район /2014 г.
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Рис.63. Удовлетворенность родителей оснащением спортивного зала/Ахтубинский район/2014 г.
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Рис.64. Удовлетворенность родителей оснащением спортивного зала/2013- 2014гг.

 
Более 80 % опрошенных родителей удовлетворены благоустройством школьной 

территории. Абсолютную неудовлетворенность отметили менее 5 % респондентов, 9,8 % 

«скорее не удовлетворены» школьной территорией. Значимых различий в ответах 

родителей в зависимости от класса обучения детей выявлено не было. Подробнее см. рис. 

65. 

Рис.65. Удовлетворенность родителей благоустройством школьной 

территории/2014г. 

 

При региональном значении 81,9 % удовлетворенных благоустройством школьных 
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%), Икрянинского (86,5 %), Красноярского (84 %), Лиманского (88,6 %), Приволжского 

(82 %), Харабалинского (88,1 %) и Черноярского (84,5 %) районов. Низшие значения 

удовлетворенности показали образовательные организации Ахтубинского, 

Наримановского районов и областные образовательные организации. Подробнее см. рис. 

66. 

Рис.66. Удовлетворенность родителей благоустройством школьной 

территории/распределение по муниципалитетам/2014г. 

 

Среди образовательных организацийНаримановского района достигли 

регионального значения СОШ № 3, СОШ № 4, СОШ № 5 и СОШ с. Рассвет. Не достигли 
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муниципального значения (76,8 %) СОШ № 10, СОШ № 11, СОШ № 11, СОШ № 2 г. 

Нариманов, СОШ № 7, СОШ № 8, СОШ № 9. Подробнее см. рис. 67. 

В образовательных организациях Ахтубинского района отметим Батаевскую ООШ, 

Золотухинскую СОШ, Ново-Николаевскую СОШ, Садовскую ООш, Сокрутовскую ООШ, 

Среднебаскунчакскую ООШ, СОШ № 10 п. Верхний Баскунчак, СОШ № 5 г. Ахтубинска, 

СОШ № 6 г. Ахтубинска, Удаченскую ООш, Успенскую ООШ, более 90 % родителей 

которых удовлетворены благоустройством школьных территорий. Низшие значения в 

муниципалитете получены в Нижнебаскунчакской СОШ и СОШ № 3 г. Ахтубинска. 

Подробнее см. рис. 68. 

Низшие значения в регионе по удовлетворенности родителей благоустройством 

школьной территории в результате исследования получены в федеральных 

образовательных организациях. Среди данных образовательных организаций преодолела 

региональное значение только Школа одаренных детей им. А. П. Гужвина (96,9 %).  

Подробнее см. рис. 69. 

Сравнение исследований 2013-2014 гг. показывает увеличение численности 

удовлетворенных благоустройством школьных территорий родителей и сокращение 

численности неудовлетворенных. Так, за год увеличилась группа абсолютно 

удовлетворенных с 39,7 % в 2013 г. до 42,5 % в 2014 г. и «скорее удовлетворенных» с 36,5 

% в 2013 г. до 39,4 % в 2014 г. Подробнее см. рис. 70. 
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Рис.67. Удовлетворенность родителей благоустройством школьной территории/Наримановский район/2014г.
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Рис.68. Удовлетворенность родителей благоустройством школьной территории/Ахтубинский район/2014г.
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Рис.69. Удовлетворенность родителей благоустройством школьной территории/Областные образовательные организации/2014г.
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Рис.70. Удовлетворенность родителей благоустройством школьной 

территории/2013-2014гг.

 
Большинство опрошенных родителей учащихся образовательных организаций 

Астраханской области удовлетворены состоянием школьных туалетов. Однако более 20 % 

родителей области указали на неудовлетворенность. Причем выявлена корреляционная 

зависимость неудовлетворенности данной переменной от возраста детей, так, процент 

родителей, которых не устраивает состояние школьных туалетов, растет с увеличением 

класса обучения детей. Подробнее см. рис. 71. 

Рис.71. Удовлетворенность родителей состоянием школьных туалетов/2014г. 
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Харабалинского, Черноярского районов. Низшие показатели в регионе отмечены в 

образовательных организациях Ахтубинского (63,7 %) и Лиманского (64,4 %) районов, а 

также в федеральных образовательных организациях (52,1 %). 

Рис.72. Удовлетворенность родителей состоянием школьных 

туалетов/распределение по муниципалитетам/2014г. 

 

Отметим образовательные организации Ахтубинского района, не преодолевшие 

муниципального значения (63,7). Среди них Нижнебаскунчакская СОШ (42,4 %), 

Покровская СОШ (63 %), СОШ № 3 г. Ахтубинска (42 %). Подробнее см. рис. 73. Среди 

образовательных организаций Лиманского района выделим Зензелинскую СОШ (48,7 %),  

Лиманскую СОШ № 1 (51%), Лиманскую СОШ № 2 (51,4 %) иНовогеоргиевскую СОШ 

(42,6 %), также не преодолевших муниципального значения (64,4 %). Подробнее см. рис. 

74. Областные образовательные организации не преодолели регионального значения 

удовлетворенности, а большинство родителей учащихся Школы одаренных детей им. А.П. 

Гужвина и Черноярского губернского колледжа  не удовлетворены состоянием школьных 

туалетов. Подробнее см. рис. 75.
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Рис.73. Удовлетворенность родителей состоянием школьных туалетов/Ахтубинский район/2014г.
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Рис.74. Удовлетворенность родителей состоянием школьных туалетов/Лиманский район/2014г.
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Рис.75. Удовлетворенность родителей состоянием школьных туалетов/Областные образовательные организации/2014г.
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За год, сравнивая исследования 2013-2014 гг, увеличилось количество родителей 

«скорее» удовлетворенных состоянием школьных туалетов (с 34 % в 2013 г. до 37,3 % в 

2014 г.), произошло сокращение группы родителей, абсолютно удовлетворенных данной 

переменной. Подробнее см. рис. 76. 

Рис.76. Удовлетворенность родителей состоянием школьных туалетов/2013- 

2014гг.
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медицинского обслуживания, 11,4 % «скорее не удовлетворены».  Подробнее см. рис.77. 

Рис.77. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживания/ 

2014г. 
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Преодолели региональное значение удовлетворенности (72,8 %) образовательные 

организации г. Астрахани (75,5 %), Володарского (80,1 %), Енотаевского (75,5 %), 

Приволжского (75,7 %), Харабалинского (89,9 %) районов. Вне границ достижения 

регионального значения расположились образовательные организации Ахтубинского, 

Икрянинского, Камызякского, Красноярского, Лиманского, Наримановского районов. 

 

Рис.78. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживания/ 

распределение по муниципалитетам/2014г. 
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В Икрянинском районе не достигли муниципального значения (57,6 %) 

Бахтемирская СОШ (53,2 %), Бекетовская ООШ (53,8 %), Восточнинская ООШ (38,9 %), 

Ильинская СОШ (28,9 %),  Маячинская ООШ (10 %), Мумринская СОШ (36,5 %), 

Ниновская ООШ (48,4 %),  Озерновская ООШ (55,6 %),  Оранжерейнинская СОШ 

(39,2%), Седлистинская СОШ (37,5 %), Старо – Волжская ООШ (21,4 %), Трудфронтская 

СОШ (18,2 %), Ямненская ООШ (20 %). Родители учащихся Сергиевской ООШ и НШДС 

«Автомобилист» не удовлетворены уровнем медицинского обслуживания в школах. 

Подробнее см. рис.80. 

Школами Камызякского района, не достигшими муниципального значения 

удовлетворенности (58,6%), являются Волго – Каспийская СОШ, Жан –Аульская ООШ, 

Камызякская сменная (вечерняя) ОШ, Камызякская ООШ № 1, Караулинская ООШ, 

Лебяжинская ООШ, Никольская СОШ, Раздорская СОШ, Самосдельская СОШ, 

Травинская СОШ и Уваринская СОШ.  Подробнее рис. 81. 

Среди образовательных организаций Красноярского района также выделим школы, 

не достигшие муниципального уровня (67 %): Алчинская СОШ (50 %), Бакланская ООШ 

(0 %), Забузанская СОШ (58,1 %), Казах – Аральская ООШ (41,2 %), Красноярская СОШ 

№ 1 (42,9 %), Кривобузанская ООШ (50 %), Сеитовская ООШ (31,6 %). Подробнее см. 

рис.82. 

Зензелинская СОШ, Новогеоргиевская СОШ, Олинская СОШ, Промысловская 

ООШ, Проточненская ООШ, Бирючекосинская ООШ, Камышовская ООШ, Кряжевинская 

ООШ Лиманского района не преодолели муниципальное значение (60,3 %). Подробнее 

см. рис. 83. 

Школы Наримановского района, не преодолевшие муниципальное значение (67,2 

%), - СОШ № 11 (57 %), СОШ № 2 г. Нариманов (52,1%), СОШ № 3 (53,8 %), СОШ № 8 

(45,2 %), СОШ № 9 (65,8 %). Подробнее см. рис. 84. 

Сравнение исследований 2013-2014 гг. подтверждает общую тенденцию к 

увеличению численности удовлетворенных родителей и сокращению группы родителей, 

которых не устраивают условия обучения их детей в образовательных организациях 

области. За год увеличилось число «абсолютно удовлетворенных» с 30,5 % до 33,3 % и 

«скорее удовлетворенных» с 37,4 % до 39,5 %. Подробнее см. рис. 85. 
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Рис.79. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/ Ахтубинский район/2014г.
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Рис.80. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/ Икрянинский район/2014г.
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Рис.81. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/ Камызякский район/2014г. 
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Рис.82. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/ Красноярский район/2014г. 
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Рис.83. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/ Лиманский район/2014г.
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Рис.84. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/ Наримановский район/2014г. 
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Рис. 85. Удовлетворенность родителей уровнем медицинского обслуживая/2013-2014гг.

 

Качеством питания в школьной столовой удовлетворены более 75 % опрошенных 

родителей, о неудовлетворенности заявили 11,6 % респондентов. Подробнее см. рис. 86. 

Рис. 86. Удовлетворенность родителей качеством питания в школьной столовой/ 

2014 г. 

 

Все опрошенные родители учащихся образовательных организаций региона 

указали на высокий уровень удовлетворенности качеством питания в школьных столовых. 

Большинство муниципалитетов показало процент удовлетворенных выше 70 %. Не 

достигли данного значения образовательные организации ЗАТО Знаменск (59,8 %) и 

Камызякского района (67,6 %). Подробнее см. рис. 87. 
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Рис. 87. Удовлетворенность родителей качеством питания в школьной 

столовой/распределение по муниципалитетам/ 2014 г. 

 
Ни одна образовательная организация ЗАТО Знаменск не достигла регионального 

значения по данному критерию. Более половины опрошенных родителей СОШ № 236 и 

СОШ № 232 не удовлетворены качеством питания в школьных столовых. Подробнее см. 

рис. 88.  

В Камызякском районе не достигли муниципального значения (67,6 %) Волго –

Каспийская СОШ (52,3 %), Жан –Аульская ООШ (66,7 %), Камызякская вечерняя 

(сменная) ОШ (5,3 %), Камызякская ООШ № 2 (34,8 %), Камызякская СОШ № 4 (44,4 %), 

Каралатская СОШ (58,3 %), Караулинская ООШ (42,9 %), Кировская СОШ (61,5 %), 

Полдневская СОШ (31 %), Самосдельская СОШ (28 %), Уваринская СОШ (60%), 

Чаганская СОШ (48 %).  Подробнее см. рис. 89. 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

РЕГИОН

г. Астрахань

Ахтубинский

Володарский

Енотаевский

ЗАТО Знаменск

Икрянинский

Камызякский

Красноярский

Лиманский

Наримановский

Областные

Приволжский

Харабалинский

Черноярский

75,4%

73,7%

78,6%

81,2%

81,9%

59,8%

73,5%

67,6%

78,3%

78,5%

73,2%

75,9%

75,1%

90,5%

82,2%



 

 
95 

Рис. 88. Удовлетворенность родителей качеством питания в школьной столовой/ЗАТО Знаменск/2014 г.
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Рис. 89. Удовлетворенность родителей качеством питания в школьной столовой/Камызякский район/2014 г.
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В сравнении с 2013 годом произошло сокращение родителей, неудовлетворенных 

качеством питания в школьных столовых, с 10,9 % в 2013 г. до 5,5 % в 2014 г. «скорее 

неудовлетворенных» и с 6,5 % в 2013 г. до 6,1 % в 2014 г. Однако увеличилась 

численность родителей, затрудняющихся дать оценку собственной удовлетворенности. 

Подробнее см. рис. 90. 

Рис. 90. Удовлетворенность родителей качеством питания в школьной столовой/2013- 

2014гг.

 
Полученные в ходе проведенного исследования данные позволили выделить 

индикатор «Оценка условий реализации образовательных программ», а сравнение 

исследований 2013-2014 гг. позволяет проследить динамику изменений образовательных 

организаций муниципалитетов и сделать выводы об эффективности принимаемых 

управленческих решений на местном уровне. 

Показатель по данному индикатору соответствует среднему арифметическому 

значению баллов, выставленных за определенные категории оценки:  
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- удовлетворенность условиями реализации образовательных программ.  

Расположение муниципальных образований на основании средних значений 

относительно среднего регионального значения (4 балла) показано на рис.91. 
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программ соответствуют значению «выше среднерегионального». Наивысшая оценка по 

данному индикатору была получена в Харабалинском районе (4,23 б.) 

Сравнение расположения муниципальных образований относительно среднего 

значения по региону, полученных в результате исследований в 2013 и 2014 гг. показывает 

значимые изменения в муниципальных образованиях. Так, произошла смена регионов, в 

образовательных организациях которых родители оценивали условия реализации 

образовательных программ как выше среднерегионального.  Образовательные 

организации Черноярского района, являющиеся лидерами рейтинга в 2013 году 

спустились на 4 позиции, а школы Харабалинского района, находящиеся на третьей 

позиции в 2013 году, по результатам исследования 2014 годапоказали высшие значения 

индикатора «Оценка условий реализации образовательных программ». Положительное 

изменение показывают Володарский и Приволжский районы, в 2013 году не 

преодолевшие среднерегионального значения, а в 2014 году они расположились в группе 

муниципалитетов, преодолевших региональное значение индикатора. Заметим падение 

показателей оценки образовательных учреждений Лиманского района. Школы 

Красноярского района второй год подряд показывают низкие результаты, однако мы 

можем наблюдать движение вверх на 2 пункта в 2014 году, что свидетельствует о 

позитивных изменениях в оценках родителями условий реализации образовательных 

программ, что нельзя сказать об образовательных организациях Икрянинского района и 

ЗАТО Знаменск, показатели индикатора которых сместились вниз на один пункт. 

Школы Ахтубинского, Енотаевского и Камызякского районов сохраняют 

стабильно низкие баллы, образовательные организации второй год получают от родителей 

учащихся низшие в сравнении с муниципалитетами Астраханской области баллы, что 

свидетельствует о непринятииуправленческих решений, либо неэффективности 

принимаемых мер. 
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Рис. 91. Оценка условий реализации образовательных 

программ/Индикатор/Мнение родительской общественности/2013-2014 гг. 

 

Большинство опрошенных школьников 4-х классов считают, что в школах «хорошо 

кормят» (78,3 %), считают обратное 11,8 % опрошенных детей. Подробнее см. рис.92 В 

целом, большинство муниципалитетов области находятся в границах достижения 

регионального значения либо преодолели его. Особого внимания заслуживает ЗАТО 

Знаменск, 30,6 % школьников 4-х классов которого отрицательно ответили на вопрос «В 

школе хорошо кормят?»; одна образовательная организация муниципалитета (СОШ № 

233) преодолела региональное значение. Не достигли муниципального значения гимназия 

№ 235 (36,6 %), СОШ № 234 (20,8 %), СОШ № 236 (37,5 %). Подробнее см. рис.93 
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Рис. 92. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «В школе хорошо 

кормят?»/2014 г. 
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Рис. 93. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «В школе хорошо кормят?»/ ЗАТО Знаменск/2014 г. 
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91 % школьников 4-х классов области считают, что в школах красиво и уютно. 

Большинство муниципалитетов области показали значение данной переменной более 90 

%. Не достигли данного значения образовательные организации Енотаевского, 

Наримановскогорайонов и ЗАТО Знаменск. Подробнее см. рис.94. 

Рис. 94. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «В школе уютно и 

красиво?»/2014 г. 

 

 
Среди образовательных организаций ЗАТО Знаменск преодолели региональное 

значение СОШ № 234 и СОШ № 233. Низшие значения получены гимназией № 235 и 

СОШ № 236. Подробнее см. рис.95. 
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Рис.95. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «В школе уютно и красиво?»/ЗАТО Знаменск/2014 г.
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На вопрос «Нравится ли тебе твоя школа?» абсолютное большинство школьников 

4-х классов ответили положительно. Подробнее см. рис.96.При региональном значении 

данного показателя равном 93,3 % его не достигли образовательные организации 

Енотаевского района (87,6 %), ЗАТО Знаменск (84,7 %) и Черноярский губернский 

колледж(88,5 %).  Подробнее см. рис.97. 

Рис.96. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Нравится ли тебе твоя 

школа?»/2014 г. 

 
Рис.97. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Нравится ли тебе твоя 

школа?»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Среди школ Енотаевского района не достигли муниципального значения (87,6 %) 

ООш с. Грачи (77,8 %), ООШ с. Фѐдоровка (85 %), СОШ с. Енотаевка (84,5 %), СОШ с. 

Никольское (70,7 %). Подробнее см. рис.98. 

Рис.98. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Нравится ли тебе твоя 

школа?»/Енотаевский район/2014 г. 

 
Также не достигли муниципального значения гимназия № 235и СОШ № 236 ЗАТО 

Знаменск (84,7 %). Подробнее см. рис.99.88,5 % опрошенных учащихся 4-х классов 

Черноярского губернского колледжа положительно ответили на вопрос «Нравится ли тебе 

твоя школа?», не преодолев при этом региональное значение (93,3%). 

Рис.99. Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Нравится ли тебе твоя 

школа?»/ЗАТО Знаменск /2014 г.
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Большинство школьников 9-х классов считают, что их школа соответствует и 

«скорее» соответствует современным требованиям (42,5 % и 39,2 % соответственно). 

Обратного мнения придерживаются 13,7 % опрошенных детей. Подробнее см. рис.100. 

Рис.100. Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Твоя школа соответствует 

современным требованиям?»/2014 г. 

 
Все опрошенные школьники 9-х классов склонны полагать, что их школы 

соответствуют современным требованиям. Преодолели региональное значение 

образовательные организации Володарского, Икрянинского, Наримановского, 

Харабалинского, Черноярского районов, ЗАТО Знаменск и областные образовательные 

организации. Низшие значения получены Красноярскими и Камызякскими школами. 

Подробнее см. рис. 101. 

Низшие значения в Камызякском районе получены в Самосдельской СОШ, 

Караулинской ООШ, Волго-Каспийской СОШ, более половины опрошенных детей 

которых считают, что школы не соответствуют современным требованиям. Подробнее см. 

рис.102. Не преодолели муниципального значения Байбекская СОШ, Ватаженская ООШ, 

Верхнебузанская СОШ,Казах-Аральская ООШ, Красноярская СОШ №1, Красноярская 

СОШ № 2, Кривобузанская ООШ Красноярского района. Подробнее см. рис.103. 
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Рис.101. Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Твоя школа соответствует 

современным требованиям?»/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 

Рис.102. Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Твоя школа 

соответствует современным требованиям?»/ Камызякский район/2014 г. 
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Рис.103. Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Твоя школа соответствует 

современным требованиям?»/ Красноярский район/2014 г. 

 

В результате исследования выявлен высокий уровень удовлетворенности 

условиями реализации образовательных программ в образовательных организациях 

Астраханской области. Отдельного внимания заслуживают следующие составляющие: 

чистота и состояние туалетов, удобство использования Интернета в учебных целях, 

скорость доступа в Интернет для поиска информации, более 20 % опрошенных детей 

неудовлетворенны вышеперечисленными переменными. Подробнее см. табл.9. 

Чистотой и состоянием туалетов удовлетворены 32,6%, «скорее удовлетворены» 

30,1 %, 10,4 % респондентов абсолютно неудовлетворенны, 10,4% «скорее» 

неудовлетворенны. Преодолели региональный показатель удовлетворенности 

образовательные организации г. Астрахани, Ахтубинского, Володарского, Енотаевского, 

Наримановского и Харабалинского районов. Подробнее см. рис.104.Низшее значение 

получено федеральными образовательными организациями, ни одна из которых не 

достигла регионального показателя удовлетворенности. Большая часть опрошенных детей 

(75,6 %) Школы одаренных детей им. А.П. Гужвина не удовлетворена чистотой и 

состоянием туалетов. Подробнее см. рис.105. 
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Таблица 9. Удовлетворенность школьников 9-х классов  

 (1- удовлетворен полностью , 5 – совершенно не удовлетворен) 

Также не преодолели регионального значения образовательные организации 

Камызякского, Красноярского и Лиманского районов. При  муниципальном значении 

удовлетворенности  в Камызякском районе равном 52,8 %, его не достигли Волго –

Каспийская СОШ, Грушевская ООШ, Затонская ООШ, Камызякская ООШ № 1, 

Караулинская ООШ. Низшие значения в муниципалитете получены Камызякской СОШ № 

4 (14 %) и лицеем № 1 им. А.П. Гужвина (16,3 %). Подробнее см. рис. 106. Внимания в 

Красноярском муниципалитете заслуживают Казах – Аральская ООШ (16,7 %), 

Красноярская СОШ № 1(21,4 %), Красноярская СОШ № 2 (44,9 %), Джанайская СОШ 

(35,3 %), Новоурусовская СОШ (22,7 %), Сеитовская ООШ (50 %), которые также не 

преодолели муниципального значения (51,1 %) при региональном равном 62,7 % 

(подробнее см. рис. 107). Среди образовательных организаций Лиманского района низшие 

показатели получены в Зензелинской СОШ, Лиманской СОШ № 1, Лиманской СОШ № 2, 

Новогеоргиевской СОШ, Михайловской ООШ и Проточненской ООШ (подробнее см. 

рис. 108). 

 

 

 

 

 

 

 

 1 2 3 4 5 Про

пуск 

 % 

1 Чистотой помещений (классов) для занятий 57,0 30,2 8,4 2,7 1,3 0,4 

2 Чистотой и состоянием туалетов 32,6 30,1 15,6 10,4 10,4 0,7 

3 Работой школьной столовой (выбором 

готовых горячих блюд, обслуживанием) 

40,1 28,6 14,0 6,6 7,5 3,2 

4 Работой медицинского кабинета 37,2 26,7 14,8 9,2 9,9 2,2 

5 Расписанием 51,0 30,2 10,3 4,2 2,9 1,5 

6 Уровнем преподавания: педагоги дают 

глубокие прочные знания 

60,4 26,7 6,7 2,8 1,6 1,9 

7 Удобством использования Интернета в 

учебных целях 

33,5 27,0 14,7 10,4 12,8 1,6 

8 Скоростью доступа в сеть Интернет для 

поиска оперативной информации в учебных 

целях 

26,5 27,7 15,5 12,9 15,5 2,0 

9 Наполненностью школьной библиотеки 

учебниками и дополнительной литературой 

52,4 29,8 10,5 4,2 2,1 1,1 

10 Состоянием спортивного зала 44,7 30,0 12,5 5,3 5,8 1,6 
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Рис.104. Удовлетворенность школьников 9-х классов чистотой и состоянием туалетов 

(1- удовлетворен полностью , 5 – совершенно не удовлетворен) 
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Рис. 105. Удовлетворенность школьников 9-х классов чистотой и состоянием 

туалетов/областные образовательные организации/2014 г. 

 
Рис.106. Удовлетворенность школьников 9-х классов чистотой и состоянием туалетов/ 

Камызякский район/2014 г. 
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Рис.107. Удовлетворенность школьников 9-х классов чистотой и состоянием туалетов/ 

Красноярский район/2014 г. 

 

Рис.108. Удовлетворенность школьников 9-х классов чистотой и состоянием 

туалетов/Лиманский район/2014 г. 
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Более 60 % опрошенных школьников 9-х классов удовлетворены работой 

школьных столовых, преодолели региональное значение образовательные организации 

Ахтубинского, Енотаевского, Наримановского, Приволжского, Харабалинского и 

Черноярского районов и областные образовательные организации. Подробнее см. рис.109. 

Низшее значение получено в образовательных организациих Икрянинского района, 

причем большая часть детей 9-х классов Восточнинской ООШ, Седлистинской СОШ, 

Трудфронтской СОШ, Ямненской ООШ не удовлетворены работой школьных столовых.  

Подробнее см. рис.110. 

Рис. 109. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой школьных 

столовых/распределение по муниципалитетам/ 2014г. 
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Рис. 110. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой школьных столовых/ 

Икрянинский район 

 
Работой медицинских кабинетов удовлетворены 37,2 % респондентов, «скорее 

удовлетворены» 26,7 % детей. Не удовлетворены 14 % школьников. Региональное 

значение удовлетворенности (63,9 %) преодолели образовательные организации г. 
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Астрахани, Володарского, Енотаевского, Приволжского, Харабалинского, Черноярского 

районов и ЗАТО Знаменск. Вне границ достижения регионального значения 

расположились образовательные организации Икрянинского, Лиманского, Камызякского, 

Красноярского районов и областные образовательные организации. Подробнее см. рис. 

111. 

Рис. 111. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой медицинского 

кабинета/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Ильинская СОШ, Озерновская ООШ, Седлистинская СОШ, Трудфронтская СОШ, 

Чулпанская СОШ; в Бекетовской ООШ, Маячнинской ООШ, Сергиевской ООШ, 

Ямненской ООШ ни один опрошенный учащийся 9-х классов не указал на собственную 

удовлетворенность работой медицинских кабинетов. Подробнее см. рис. 112. 

Рис. 112. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой медицинского 

кабинета/Икрянинский район/2014 г. 

 
В Лиманском районе преодолели региональное значение (63,9 %) Караванненская 

СОШ (87,5 %), Промысловская ООШ (66,7 %), Яндыковская СОШ (78,9 %), Басинская 

ООШ (100 %), Бударинская ООШ (100 %). Не достигли муниципального показателя 

удовлетворенности (44,4 %) Зензелинская СОШ (41,4 %), Лиманская СОШ № 1 (42,6 %), 

Олинская СОШ (33,3 %), Кряжевинская ООШ (16,7 %). Указали на неудовлетворенность 

работой медицинских кабинетов учащиеся 9-х классов Новогеоргиевкой СОШ, 

Проточненской ООШ, Бирючекосинской ООШ, Камышовской ООШ, Михайловской 

ООШ. Подробнее см. рис. 113.В Камызякском районе низшие значения отмечены 

учащимися Жан - Аульской ООШ, Камызякской вечерней (сменной) ОШ, Камызякской 
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Самосдельской СОШ, Травинской СОШ, Уваринской СОШ. Подробнее см. рис.114. 
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Рис. 113. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой медицинского 

кабинета/Лиманский район/2014 г. 

 

Рис. 114. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой медицинского 

кабинета/Камызякский район/2014 г.
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Бакланской ООШ, Ватаженской ООШ, Досангской ООШ, Забузанской СОШ, Казах-

Аральской ООШ, Кроасноярской СОШ № 1, красноярской СОШ № 2, Сеитовской ООШ. 

Подробнее см. рис. 115. 

Рис. 115. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой медицинского 

кабинета/Красноярский район/2014 г. 

 

Также не преодолели регионального показателя удовлетворенности Астираханская 

лингвистическая гимназия, Школа одаренных детей им. А.П. Гужвина и Черноярский 

губернский колледж. Подробнее см. рис.116. 

Рис. 116. Удовлетворенность школьников 9-х классов работой медицинского 

кабинета/областные образовательные организации/2014 г.
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Большинство опрошенных школьников 9-х классов удовлетворены удобством 

использования Интернета в учебных целях, 33,5 % абсолютно удовлетворены, 27 %- 

«скорее удовлетворены». Неудовлетворенны 23,2 % детей. Региональное значение 

удовлетворенности равно 60,5 %. Преодолели региональное значение образовательные 

организации г. Астрахани, Ахтубинского, Володарского, Приволжского, Харабалинского, 

Черноярского районов и ЗАТО Знаменск. Низшие значения среди муниципалитетов 

области получено федеральными образовательными организациями и школами 

Камызякского района. Подробнее см. рис. 117. 

Рис. 117. Удовлетворенность школьников 9-х классов удобством использования 

Интернета в учебных целях/ распределение по муниципалитетам/ 2014 г.  
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Не преодолели среднего регионального значения все областные образовательные 

организации (60,5 %). Подробнее см. рис. 118. 

Рис. 118. Удовлетворенность школьников 9-х классов удобством использования 

Интернета в учебных целях/ областные образовательные организации/ 2014 г.  

 
Не преодолели муниципальное значение Верхнекалиновская СОШ (12,5 %), Волго-

Каспийская СОШ (29,4 %), Грушевская ООШ (33,3 %), Иванчугская ООШ (0 %), 

Камызякская ООШ № 2 (42,9%), Камызякская СОШ № 4 (16 %), Караулинская ООШ (30 

%), Кировская СОШ (26,7%), Лицей № 1 им. А.П. Гужвина (39,5 %), Уваринская СОШ 

(44,4 %) (см. рис. 119). 

Рис. 119. Удовлетворенность школьников 9-х классов удобством использования 

Интернета в учебных целях/ Камызякский район/ 2014 г.  

 

0%

20%

40%

60%

Р
Е

Г
И

О
Н

А
ст

р
ах

ан
ск

ая
 

л
и

н
гв

и
ст

и
ч

ес
к
ая

 

ги
м

н
аз

и
я

А
ст

р
ах

ан
ск

и
й

 

те
х
н

и
ч

ес
к
и

й
 

л
и

ц
ей

Ш
к
о

л
а 

о
д

ар
ен

н
ы

х
 

д
ет

ей
 и

м
. 

А
.П

. 

Г
у
ж

в
и

н
а

Ч
ер

н
о

я
р

ск
и

й
 

гу
б

ер
н

ск
и

й
 

к
о

л
л
ед

ж

60,5%

33,3%
41,0% 24,4% 27,3%

0%

25%

50%

75%

100%

Р
ег

и
о

н

М
у
н

и
ц

и
п

ал
и

те
т

В
ер

х
н

ек
ал

и
н

о
в
ск

ая
 С

О
Ш

В
о

л
го

-К
ас

п
и

й
ск

ая
 С

О
Ш

Г
р

у
ш

ев
ск

ая
 О

О
Ш

Ж
ан

-А
у
л
ь
с
к
ая

 О
О

Ш
 и

м
. …

З
ат

о
н

ск
ая

 О
О

Ш

И
в
ан

ч
у
гс

к
ая

 О
О

Ш

К
ам

ы
зя

к
ск

ая
 в

еч
ер

н
я
я
 …

К
ам

ы
зя

к
ск

ая
 О

О
Ш

 №
1

К
ам

ы
зя

к
ск

ая
 О

О
Ш

 №
2

К
ам

ы
зя

к
ск

ая
 С

О
Ш

 №
4

К
ар

ал
ат

ск
ая

 С
О

Ш

К
ар

ау
л
и

н
ск

ая
 О

О
Ш

К
и

р
о

в
ск

ая
 С

О
Ш

Л
еб

я
ж

и
н

ск
ая

 О
О

Ш

Л
и

ц
ей

 №
1

 и
м

. 
 А

.П
. …

Н
и

к
о

л
ь
ск

ая
 С

О
Ш

П
о

л
д

н
ев

ск
ая

 С
О

Ш

Р
аз

д
о

р
ск

ая
 С

О
Ш

 и
м

. …

С
ам

о
сд

ел
ь
ск

ая
 С

О
Ш

 и
м

. …

С
ем

и
б

у
гр

о
в
ск

ая
 О

О
Ш

Т
р

ав
и

н
ск

ая
 С

О
Ш

Т
у
зу

к
л
ей

ск
ая

 О
О

Ш

У
в
ар

и
н

ск
ая

 С
О

Ш
 и

м
. …

Ч
аг

ан
ск

ая
 С

О
Ш

Ч
ап

ае
в
ск

ая
 О

О
Ш

60,5%

47,9%

12,5%

29,4%

33,3%

57,1%

66,7%

0,0%

71,4%

53,8%

42,9%

16,0%

54,5%

30,0%

26,7%

77,8%

39,5%

60,0%

61,5%

89,5%

75,0%

100,0%

65,4%

69,2%

44,4%

85,7%

100,0%



 

 
121 

Школьники, обучающиеся в 9-х классах области удовлетворены скоростью доступа 

в сеть Интернет для поиска оперативной информации в учебных целях. 26,5 % 

удовлетворены полностью, 27,7 %- скорее удовлетворены, 12,9 % опрошенных скорее не 

удовлетворены, 15,5 % указали на абсолютную неудовлетворенность. При региональном 

показателе, равном 54,2 %, его преодолели образовательные организации г. Астрахани, 

Ахтубинского, Володарского, Енотаевского, Приволжского, Черноярского районов. 

Подробнее см. рис. 120.  

Рис. 120. Удовлетворенность школьников 9-х классов скоростью доступа в сеть 

Интернет для поиска оперативной информации в учебных целях
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скоростью доступа в сеть Интернет для поиска оперативной информации в учебных 

целях), причем ни одна из образовательных организаций не преодолела региональный 

показатель удовлетворенности. Подробнее см. рис. 121. 

Рис. 121. Удовлетворенность школьников 9-х классов скоростью доступа в сеть 

Интернет для поиска оперативной информации в учебных целях/ областные 

образовательные организации/ 2014 г. 

 
В Камызякском районе муниципальное значение составило 47,9 % при 

региональном 60,5 %. Не достигли муниципального уровня Волго-Каспийская СОШ (29,4 

%), Затонская ООШ (41,7 %), Иванчугская ООШ (0 %), Камызякская ООШ № 1 (38,5 %), 

Камызякская ООШ № 2 (42,9 %), Камызякская СОШ № 4 (12 %), Каралатская СОШ (45,5 

%), Караулинская ООШ (20 %), Кировская СОШ (23,3 %), Лицей № 1 им. А.П. Гужвина 

(46,5 %), Семибугровская ООШ (47,1 %), Тузуклейская ООШ (38,5 %), Уваринская СОШ 

(33,3 %). Подробнее см. рис. 122. Красноярский муниципалитет также не достиг среднего 

регионального значения (48,3 % при региональном = 54,2 %), среди образовательных 

организаций данного муниципалитета не достигли муниципального значения Байбекская 

СОШ (48,1 %), Ватаженская ООШ (46,7 %), Верхнебузанская СОШ (44,4 %), Джанайская 

СОШ (35,3 %), Красноярская СОШ № 1 (25,7 %), Красноярская СОШ № 2 (26,5 %), 

Новоурусовская СОШ (36,4 %), Сеитовская ООШ (30 %). Подробнее см. рис.123. 

Преподавание учебных предметов в образовательных организациях Астраханской 

области, по мнению большинства опрошенных девятиклассников, соответствует  и 

«скорее соответствует» современным требованиям. Значимых различий в ответах 

респондентов на данный вопрос анкеты в зависимости от муниципалитета выявлено не 

было. Подробнее см. рис. 124. 
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Рис. 122. Удовлетворенность школьников 9-х классов скоростью доступа в сеть 

Интернет для поиска оперативной информации в учебных целях/ Камызякский район/ 

2014 г. 

Рис. 123. Удовлетворенность школьников 9-х классов скоростью доступа в сеть Интернет 

для поиска оперативной информации в учебных целях/Красноярский район/ 2014 г. 
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Рис. 124. Распределение ответов респондентов на утверждение «Преподавание учебных 

предметов соответствует современным требованиям»/ 2014 г. 
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Школьники Астраханской области, обучающиеся в 11 классах образовательных 

организаций области склонны полагать, что их учреждение соответствует и скорее 

соответствует современным требованиям, такого мнения придерживаются 47,1 % и 34,6 % 

опрошенных детей соответственно(подробнее см. рис.125). 

Рис.125. Распределение ответов детей 11-х классов на вопрос «Твоя школа соответствует 

современным требованиям?»/ 2014 г. 

 

Регионального значения (81,7 %) достигли образовательные организации г. 

Астрахани (82,8 %), Володарского (87,4 %), Приволжского (93 %), Харабалинского (91,9 

%), Черноярского (95,7 %) районов и ЗАТО Знаменск (83,1 %). Низшие значения 

получены в образовательных организациях Камызякского и Наримановского районов, 36 

% учащихся 11 классов Камызякских школ указали на несоответствие образовательных 

организаций современным требованиям, в Наримановском районе данная группа 

респондентов составила 32,4 %.Подробнее см. рис. 126. Среди образовательных 

организаций Камызякского муниципалитета не достигли муниципального значения (61,2 

%) Волго –Каспийская СОШ, Камызякская вечерная (сменная) ООШ, Камызякская СОШ 

№ 4, Каралатская СОШ, Кировская СОШ. Все учащиеся Уваринской СОШ высказали 

мнение о «скорее» несоответствии образовательной организации современным 

требованиям. Подробнее см. рис. 127. В Наримановском районе не преодолели средний 

муниципальный показатель (65,8 %)  СОШ № 4 и СОШ № 5. Подробнее см. рис. 128. 
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Рис.126. Распределение ответов детей 11-х классов на вопрос «Твоя школа соответствует 

современным требованиям?»/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 
 

Рис. 127. Распределение ответов детей 11 классов на вопрос «Твоя школа 

соответствует современным требованиям?»/ Камызякский район/ 2014 г. 
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Рис. 128. Распределение ответов детей 11 классов на вопрос «Твоя школа 

соответствует современным требованиям?»/ Наримановский район/ 2014 г. 
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удобством использования Интернета в учебных целях и скоростью доступа в Интернет 

для поиска информации.  Подробнее см. табл. 10. 

Таблица 10.Удовлетворенность школьников 11 классов / 2014г. 
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На большую (в сравнении с муниципалитетами области при региональном 

показателе неудовлетворенности равном 18,9 %) неудовлетворенность чистотой и 

состоянием школьных туалетов указали учащиеся 11-х классов Камызякских (23 %-скорее 

не удовлетворены, 21,6 % - не удовлетворены), Лиманских (15,1 % - скорее не 

удовлетворены, 27,4 % - не удовлетворены) и федеральных (12,1 – скорее не 

удовлетворены, 14,7 % - не удовлетворены) образовательных организаций. Подробнее см. 

рис. 129. 

 Рис. 129. Удовлетворенность школьников 11-х классов чистотой и состоянием 

туалетов/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Преодолели региональный показатель удовлетворенности Кировская СОШ, 

Никольская СОШ, Самосдельская СОШ, Уваринская СОШ Камызякского района. На 

неудовлетворенность чистотой и состоянием туалетов обратили внимание учащиеся 

Верхнекалиновской СОШ, Волго-Каспийской СОШ, Камызякской вечерней (сменной) 

ОШ и Лицея № 1 им. А.П. Гужвина (подробнее см. рис. 130). 

Рис. 130. Удовлетворенность детей 11-х классов чистотой и состоянием туалетов/ 

Камызякский район/ 2014 г. 

 
В Лиманском районе не преодолели муниципального значения Лиманская СОШ 

№1, Лиманская СОШ № 2, Новогеоргиевская СОШ. А Караванненская СОШ и 

Яндыковская СОШ Достигли регионального значения. Подробнее см. рис.131. 

Рис.131. Удовлетворенность школьников 11-х классов чистотой и состоянием 

туалетов/Лиманский район/2014 г. 
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Из числа федеральных образовательных организаций преодолела региональное 

значение только Астраханская лингвистическая гимназия, 75,9 % учащихся 11-х классов 

данной образовательной организации удовлетворены чистотой и состоянием туалетов. 

Подробнее см. рис. 132. 

Рис. 132. Удовлетворенность детей 11-х классов чистотой и состоянием туалетов / 

областные образовательные организации/ 2014 г. 

 
Большинство опрошенных учащихся 11-х классов образовательных организаций 

области удовлетворены и «скорее» удовлетворены качеством питания в школьных 

столовых.  Важно отметить Приволжский, Харабалинский и Черноярский 

муниципалитеты, число ответов «не удовлетворены» и «скорее не удовлетворены» в 

образовательных организациях которых не превышают 10 %, что указывает на высокий 

уровень удовлетворенности качеством питания в школьных столовых, причем 

большинство опрошенных Черноярского муниципалитета (77,1 %) указали на 

абсолютную удовлетворенность. Низшее значение удовлетворенности показали 

образовательные организации Камызякского района. Подробнее см. рис. 133. 
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Рис.133. Удовлетворенность школьников 11-х классов качеством питания в школьных 

столовых/ распределение по муниципалитетам/ 2014 г. 

 
 

Не удовлетворены работой медицинских кабинетов более 30 % учащихся 11-х 

классов образовательных организаций Икрянинского, Камызякского, Красноярского и 

Лиманского районов. Подробнее см. рис. 134.  35, 6 % опрошенных детей, обучающихся в 

школах Икрянинского района отметили неудовлетворенность. Низшие значения в данном 

муниципалитете показали Бахтемирская СОШ, Трудфронтская СОШ, Оранжерейнинская 

СОШ (см. рис. 135). 

22,3 % учащихся образовательных организаций Камызякского района скорее не 

удовлетворены работой медицинских кабинетов, 26,6 % - абсолютно не удовлетворены. 

Низшие значения отмечены в Раздорской СОШ, Лицее № 1 им. А.П.Гужвина и 

Камызякской вечерней (сменной) ОШ. Подробнее см. рис. 136. 
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Рис. 134. Удовлетворенность школьников 11-х классов работой медицинских 

кабинетов/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Рис. 135. Удовлетворенность школьников 11-х классов работой медицинских 

кабинетов/Икрянинский район/2014 г. 

 
Рис. 136. Удовлетворенность школьников 11-х классов работой медицинских 

кабинетов / Камызякский район/ 2014 г. 
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Не достигли регионального уровня удовлетворенности Забузанская СОШ, 

Красноярская СОШ № 1 и Красноярская СОШ № 2 Красноярского района. Подробнее см. 

рис. 137. 

Рис. 137. Удовлетворенность школьников 11-х классов работой медицинских 

кабинетов/Красноярский район/ 2014 г. 

 

Образовательные организации Лиманского района также не преодолели 

регионального значения удовлетворенности. Среди образовательных организаций 

муниципалитета достигли 65,5% удовлетворенных школьников Олинская СОШ и 

Яндыковская СОШ. Низшее значение получено Лиманской СОШ № 1. Подробнее см. рис. 

138. 

Рис.138. Удовлетворенность школьников 11-х классов работой медицинских 

кабинетов/Лиманский район/2014 г. 
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Более 70 % опрошенных школьников 11-х классов региона удовлетворены 

состоянием спортивных залов. На обратное указали 15 % респондентов. Высшие 

проценты удовлетворенных получены в образовательных организациях Наримановского, 

Харабалинского, Черноярского районов и ЗАТО Знаменск. Низшую удовлетворенность в 

результате исследования мы получили в областных образовательных организациях, более 

30 % не удовлетворены состоянием спортивных залов. Подробнее см. рис. 139. 

Рис.139. Удовлетворенность школьников 11-х классов состоянием спортивных 

залов/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Большинство опрошенных учащихся Ахтубинской общеобразовательной кадетской 

школы-интерната не удовлетворены состоянием спортивного зала. Подробнее см. рис. 

140. 

Рис. 140. Удовлетворенность детей 11-х классов состоянием спортивных залов / 

областные образовательные организации/ 2014 г. 

 
Такие переменные как «Удобство использования интернета в учебных целях» и 

«Скорость доступа в Интернет для поиска оперативной информации в учебных целях» 

заслуживают отдельного внимания. Как большинство школьников 9-х классов региона, 

так и школьники 11-х классов удовлетворены созданными образовательными 

организациями условиями. Однако мы можем говорить о сформировавшейся значимой 

группе неудовлетворенных удобством использования Интернета и скоростью доступа в 

Интернет (более 20 % респондентов).  Причем респондентов, высказавшихся о 

неудовлетворенности скоростью доступа в Интернет больше на 4, 5%. Высшие значения 

удовлетворенности по обеим переменным получены в образовательных организациях 

Володарского, Икрянинского, Приволжского, Харабалинского и Черноярского районов.  В 

образовательных организациях г. Астрахани и ЗАТО Знаменск выявлена 

удовлетворенность удобством использования Интернета, но более 20 % респондентов не 

удовлетворены скоростью доступа в сеть Интернет для поиска информации. Подробнее 

см. рис. 141 и рис.142. 
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Рис. 141. Удовлетворенность детей 11-х классов удобством использования 

Интернета в учебных целях / распределение по муниципалитетам/ 2014 г. 
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Рис. 142. Удовлетворенность скоростью доступа в сеть Интернет для поиска 

оперативной информации в учебных целях / распределение по муниципалитетам/ 2014 г. 

 
 

Большинство опрошенных школьников 11-х классов считают, что преподавание 

учебных предметов соответствует современным требованиям, обратного мнения 

придерживаются 13,8 % респондентов. Подробнее см. рис. 143. 
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Рис. 143. Распределение ответов респондентов на утверждение «Преподавание учебных 

предметов соответствует современным требованиям»/ школьники 11-х кл./2014 г. 

 

 

Поскольку в исследовании 2014 года принимали участие школьники 4-х, 9-х, 11-х 

классов, полученные в ходе проведенного исследования данные позволили выделить 

индикатор «Оценка условий реализации образовательных программ», который 

служит отражением мнения школьников об образовательных организациях области. 

Расположение муниципальных образований на основании средних значений 

относительно среднего регионального значения (3,56 балла) показано на рис.144. 
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Так, по мнению учащихся образовательных организаций Черноярского, 

Харабалинского, Володарского, Приволжского, Ахтубинского и Енотаевского районов 

условия реализации образовательных программ соответствуют значению «выше 

среднерегионального». Наивысшая оценка по данному индикатору была получена в 

Черноярском районе (3,84 б.). Отметим, что мнение родительской общественности и 

мнение школьников различны. Так, школы Ахтубинского и Енотаевского районов второй 

год подряд оцениваются родителями учащихся ниже всех муниципалитетов области, в то 

время как дети оценили условия реализации образовательных программ выше 

регионального значения показателя. Областные образовательные организации, по мнению 

родителей, получили высокие баллы, а учащиеся данных заведений отдали им 

предпоследнее место в рейтинге. Камызякские школы, как по мнению родителей, так и 

школьников, получили низшие баллы. 

Рис. 144.Оценка условий реализации образовательных программ/ 

Индикатор/Школьники/2014 г. 

 



 

 
141 

ОЦЕНКА ОБЩЕГО ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КЛИМАТА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 

ОРГАНИЗАЦИИ 

Общеизвестно, что психологическая комфортность, доброжелательный психолого-

моральный климат в школе являются важнейшим фактором успешной социализации и 

формирования личности ребенка, а также влияют на успеваемость учащегося, его 

становление и развитие. Одной из задач нашего исследования было оценить 

психологический климат в образовательных организациях Астраханской области. Для 

решения этой задачи респондентам было предложено оценить представленные суждения, 

связанные с комфортностью общения в школе ребенка, а также выявить мнение родителей 

учащихся об эмоциональном фоне учебных заведений. 

В результате исследования было выявлено, что в образовательных организациях 

создана доброжелательная психологическая атмосфера, дети ходят в школу с 

удовольствием, у детей опрошенных респондентов в основном хорошие взаимоотношения 

с одноклассниками. 56,9 % родителей астраханкой области оценили психологическую 

атмосферу как доброжелательную, 31,6 % - как «скорее всего доброжелательную». О 

недоброжелательном психологическом климате заявили 8,2 % респондентов. Значимых 

различий в ответах родителей в зависимости от класса обучения детей не выявлено, 

однако опрошенные, чьи дети обучаются в 9-х классах образовательных организаций 

области менее других склонны к оценке психологической атмосферы как «абсолютно 

доброжелательной». Подробнее см. рис.145. 

Рис.145.Распределение ответов родителей на вопрос «В школе создана 

доброжелательная психологическая атмосфера?»/ распределение по классам обучения 

детей/2014 г. 
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Родители учащихся образовательных организаций  Харабалинского (94,5%), 

Володарского (90,2 %), Приволжского (89,7 %) районов и г. Астрахани (91 %) оценили 

психологическую атмосферу в школах выше, чем родители других муниципалитетов. Не 

достигли регионального значения по положительной оценке психологического климата 

образовательные организации Ахтубинского, Енотаевского, Камызякского, 

Красноярского, Наримановского районов. Низшее значение получено образовательными 

организациями ЗАТО Знаменск (77,6 %). Подробнее см. рис.146. 

 

Рис.146.Распределение ответов родителей на вопрос «В школе создана 

доброжелательная психологическая атмосфера?»/ распределение по 

муниципалитетам/2014 г. 

 

 

Дети респондентов чаще ходят в школу с удовольствием, дали абсолютно 

положительный ответ 54,1 % родителей учащихся, 32,2 % указали на то, что их дети 

«чаще всего ходят в школу с удовольствием». 2,6 % респондентов отметили обратное. 

Выявлено различие в ответах респондентов в зависимости от класса обучения детей. Так, 

школьники младшей ступени обучения  ходят в школу с удовольствием, об обратном 

заявили 6,6 % родителей, в то время как родители учащихся 9-х и 11-х классов более 

склонны к отрицанию поставленного в анкете вопроса. Подробнее см. рис.147. 
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Рис.147.Распределение ответов родителей на вопрос «Мой ребенок с 

удовольствием ходит в школу…?»/ распределение по классам обучения детей/2014 г. 

 

 

Больший процент положительных ответов на утверждение «Мой ребенок с 

удовольствием ходит в школу…» был получен в образовательных организациях 

Харабалинского и Володарского районов (более 90 % положительных ответов). 

Преодолели региональное значение (86,3 %) образовательные организации г. Астрахани 

(87,8 %), Приволжского (87,2 %) и Черноярского (89,1 %) районов. Низшие значения 

показаны федеральными образовательными организациями (73,7 %) и школами ЗАТО 

Знаменск (79,5 %). Подробнее см. рис.148. 

У большинства детей, по мнению их родителей, хорошие взаимоотношения с 

одноклассниками, 62,6 % респондентов придерживаются именно такого мнения. 29,5 % 

респондентов склонны полагать, что у их детей «чаще всего» хорошие взаимоотношения с 

одноклассниками. Обратного мнения придерживаются 5,7 % родителей. Значимых 

различий в ответах родителей в зависимости от класса обучения детей выявлено не было. 

Подробнее см. рис.149. 
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Рис.148.Распределение ответов родителей на вопрос «Мой ребенок с 

удовольствием ходит в школу…?»/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Рис.149.«У моего ребѐнка в основном хорошие взаимоотношения с 

одноклассниками»/ распределение по классам обучения детей/2014 г. 

 

 

Преодолели региональное значение (92,1 %) данного показателя образовательные 

организации г. Астрахани (92,7 %), Наримановского (93,3 %), Харабалинского (96,3 %), 

Черноярского (93,2 %) и Лиманского (92,2 %) районов. Высшие значения были получены 

от родителей учащихся Володарских и Харабалинских образовательных организаций. 

Низшее значение показали образовательные организации ЗАТО Знаменск (84,8 %). 

Подробнее см. рис.150. 

Класс, в котором учатся дети опрошенных, могут назвать дружным 58,6 % 

родителей Астраханской области. То, что чаще всего это так, заявили 27,4 % родителей 

учащихся области. Абсолютному опровержению данное утверждение подвергли 3,2 % 

родителей. О «скорее» не дружественном климате в группе детей сказали 6,9 % 

родителей. Менее других склонны к абсолютно позитивной оценке родители учащихся 9-

х классов, в то же время данная группа респондентов более других называют классы, в 

которых учатся их дети «скорее дружными». Также родители школьников, обучающихся 
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в 9-х классах, более других склонны к негативной оценке климата в классах. Подробнее 

см. рис.151. 

Рис.150.Распределение ответов родителей на утверждение «У моего ребѐнка в 

основном хорошие взаимоотношения с одноклассниками»/ распределение по 

муниципалитетам/2014 г. 

 

Рис.151.Распределение ответов родителей на утверждение «Класс, в котором 

учится мой ребенок, можно назвать дружным»/ распределение по классам обучения /2014 

г. 
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Преодолели региональное значение (86 %) образовательные организации г. 

Астрахани (87,9 %), Лиманского (88,2 %) и Приволжского (89,4 %) районов. Преодолели 

90% значение по данному показателю образовательные организации Володарского (91,8 

%) и Харабалинского (91,4 %) районов. За границами преодоления регионального 

значения (81 %) расположились образовательные организации Ахтубинского (78,7 %), 

Икрянинского (80,7 %), ЗАТО Знаменск (73,9 %) и Областные ОО (78,1 %).Подробнее см. 

рис.152. 

Рис.152.Распределение ответов родителей на утверждение «Класс,в котором 

учится мой ребенок, можно назвать дружным»/распределение по муниципалитетам /2014 

г. 

 

В школе создана безопасная атмосфера для безопасности детей считают 62,3 % 

опрошенных родителей. 26,8 % респондентов считают, что это «скорее так». О том, что в 

образовательных организациях не создана безопасная атмосфера для безопасности детей, 

сказали 6 %  опрошенных родителей. Значимых различий в ответах в зависимости от 

класса обучения детей выявлено не было. Подробнее см. рис.153. 
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Рис.153.Распределение ответов родителей на утверждение «В школе создана 

безопасная атмосфера для безопасности моего ребенка»/2014 г. 

 

В образовательных организациях создана безопасная атмосфера, считают родители 

учащихся школ всех муниципалитетов области. Региональное значение составило 90,3 % 

положительных ответов. Преодолели региональное значение образовательные 

организации Володарского (92,4 %), Лиманского (90,3 %), Приволжского (92,1 %) , 

Харабалинского (96,1 %) районов и областные образовательные организации (91,7 %). 

Минимальные значения получены от родителей школ Икрянинского (84,5 %), 

Наримановского (82,4 %) районов и ЗАТО Знаменск (84,1 %). Подробнее см. рис.154. 

Абсолютное большинство опрошенных родителей Астраханской области (93,2 %) 

скорее всего (49,2 %) или точно (44 %) посоветовали бы близким людям отдать своих 

детей для обучения в школу, где учатся дети респондентов. Значения ответов «нет» и 

«скорее нет» не преодолели 5 %. Минимальное число отрицательных утверждений было 

получено от родителей учащихся 4-х классов (3,5 %). Подробнее см. рис.155. 
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Рис.154.Распределение ответов родителей на утверждение «В школе создана 

безопасная атмосфера для безопасности моего ребенка»/по муниципалитетам/2014 г. 
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Рис.155.Распределение ответов родителей на вопрос «Посоветовали бы Вы 

близким для Вас людям отдать детей для обучения в школу, где учится ребенок?»/ 

распределение по классам /2014 г. 

 

Высшее значение (приближенное к абсолютному одобрению респондентами) по 

данному показателю получено в образовательных организациях Харабалинского района, 

процент положительных ответов = 98,1 %. Преодолели региональное значение (93,2 %) 

образовательные организации Володарского (95 %), Черноярского (94,8 %), 

Приволжского (94,6 %) районов и г. Астрахани (93,8 %). Низшие значения показателя 

отмечены в образовательных организациях Красноярского (88,3 %) района и ЗАТО 

Знаменск (89,5 %). Подробнее см. рис.156. 

Рис.156.Распределение ответов родителей на вопрос «Посоветовали бы Вы 

близким для Вас людям отдать детей для обучения в школу, где учится ребенок?»/ 

распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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В случае, если бы родителям пришлось перевести ребенка в другую школу, об этом 

пожалели бы 39,4 % респондентов. Скорее пожалели бы 47,3 % родителей. О том, что не 

пожалели бы о переводе в другую школу своего ребенка, заявили11,3 % родителей. 

Подробнее см. рис.157. 

Рис.157.Распределение ответов родителей на вопрос «Если бы Вам пришлось 

перевести вашего ребенка в другую школу, Вы бы об этом пожалели?»/2014 г.

 
Менее склонны к отрицательному ответу на данный вопрос родители школьников 

4-х классов. В результате исследования выявлена корреляционная зависимость данного 

показателя от класса обучения детей респондентов. Так, чем выше класс обучения детей, 

тем родители более склонны полагать, что не пожалели бы о переводе ребенка в другую 

школу. Так, число таких родителей в группе респондентов, чьи дети обучаются в 4-х 

классах составляет 9,5 %, среди родителей, чьи дети обучаются в 9-х классах – 12,4 %, в 

11-х классах – 14 %. Подробнее см. рис. 158. 

Рис.158.Распределение ответов родителей на вопрос «Если бы Вам пришлось 

перевести вашего ребенка в другую школу, Вы бы об этом пожалели?»/ распределение по 

классам/2014 г 
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Преодолели региональное значение (86,7 %) образовательные организации г. 

Астрахани (88,7 %), Володарского (89,5 %) и Приволжского (87,2 %) районов. Высшее 

значение получено в образовательных организациях Харабалинского района (92,8%). 

Низшие значения данного показателя у образовательных организаций Красноярского 

(77,5 %) района и ЗАТО Знаменск (78,7 %). Подробнее см. рис.159. 

Рис.159.Распределение ответов родителей на вопрос «Если бы Вам пришлось 

перевести вашего ребенка в другую школу, Вы бы об этом пожалели?»/ распределение по 

муниципалитетам/2014 г.
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Большая часть опрошенных родителей учащихся образовательных организаций 

Астраханской области уверены в том, что в школе заботятся о здоровье их детей. 49,3 % 

родителей абсолютно положительно оценили данное утверждение. Сказали, что в школе 

«скорее заботятся» о здоровье детей 31 % опрошенных. Отметили «иногда заботятся» 8,5 

% родителей. Абсолютно опровергли утверждение 3,8 % респондентов. Подробнее см. 

рис.160. 

Рис.160.Распределение ответов родителей на утверждение «В школе заботятся о 

здоровье моего ребенка…»/2014 г. 
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данному показателю получено от родителей федеральных образовательных организаций 

(65,9 %). Подробнее см. рис. 161. 
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Рис.161.Распределение ответов родителей на вопрос «В школе заботятся о 

здоровье моего ребенка…»/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

Таким образом, мы имеем возможность выделить индикатор «Оценка общего 

психологического климата в образовательных организациях». Показатель по данному 
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Расположение муниципальных образований относительно среднерегионального 

значения (4,32 б.) представлено на рис.162.  Высшие баллы по данному индикатору были 

показаны образовательными организациями Харабалинского и Володарского районов. 

Психологический климат в школах г. Астрахани, Приволжского и Черноярского районов 

был оценен родителями учащихся как «выше среднерегионального».  Низшие баллы 

получены образовательными организациями ЗАТО Знаменск (4,14 б.), которые 

спустились вниз на 4 ступени в сравнении с 2013 годом. Камызякские и Красноярские 

школы, находящиеся в 2013 году в конце рейтинга, в 2014 году поднялись на 2 ступени, а 

областные образовательные организации спустились вниз в рейтинге 2014 года. 

Лиманский район, в 2013 году преодолевший региональное значение и находящийся в 

числе лидеров, в 2014 году не достиг среднего регионального значения; похожие 

изменения наблюдаются в Черноярском районе. Харабалинский и Володарский 

муниципалитеты второй год подряд получают от родителей учащихся образовательных 

организаций высокие оценки психологического климата. В этом году Приволжский район 

совершил скачок на 5 позиций вверх и сегодня находится в тройке лидеров рейтинга. 

Рис.162.Оценка общего психологического климата в образовательном учреждении/ 

индикатор/ родители/2014 г. 
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Большинство опрошенных детей области (88,3 %) сказали, что идут в школу с 

радостью. Обратное отметили 4,3 % школьников. Сравнение муниципалитетов показало 

преодоление регионального значения образовательными организациями г. Астрахани, 

Володарского, Икрянинского, Камызякского, Красноярского, Лиманского, Приволжского 

и Харабалинского районов. Самый высокий процент ответов «нет» получен в школах 

ЗАТО Знаменск, 14,9 % детей 4-х классов ответили отрицательно на вопрос «Ты идешь в 

школу с радостью?». Подробнее см. рис.163. 

Рис.163.Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Ты идешь в школу с 

радостью?»/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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93,5 % детей 4-х классов интересно учиться в школе (см. рис. 164, 165). Во всех 

муниципалитетах области получен положительный ответ на данный вопрос. Не 

преодолели 90% значение показателя образовательные организации Енотаевского района 

(88,7 %) и ЗАТО Знаменск (77,9 %). 

Рис.164.Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Тебе интересно 

учиться в твоей школе?»/ 2014 г. 

 
 

Рис.165.Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Тебе интересно учиться в 

твоей школе?»/ распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Если бы у детей была возможность выбора школы, выбрали свою нынешнюю 

школу 82,1 % опрошенных детей 4-х классов. 7,5 % при предоставлении такой 

возможности школу, в которой обучаются, не выбрали бы. Преодолели региональное 

значение образовательные организации Володарского (88,3 %), Икрянинского (82,1 %), 

Красноярского (86,8 %), Лиманского (87,1 %), Приволжского (85,5 %), Харабалинского 

(87,8 %), Черноярского (85,7 %) районов. Подробнее см. рис. 166. 

Рис.166.Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «Если бы у тебя появилась 

возможность выбора школы, ты бы выбрал свою нынешнюю школу?»/2014 г. 
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Опрошенные учащиеся 9-х классов (74,9 %) образовательных организаций области, 

как правило, могут сказать, что их школа «лучше других школ в районе (городе)». Об 

обратном сказали 19,7 % опрошенных детей. Подробнее см. рис.167. 

Рис.167.Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Можешь ли ты сказать, что 

твоя школа лучше других школ в районе (городе)»/2014 г. 
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у образовательных организаций Красноярского (63,7 %) и Камызякского (67,1 %) районов. 

Подробнее см. рис.168. 
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Рис.168.Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Можешь ли ты сказать, что 

твоя школа лучше других школ в районе (городе)»/распределение по 

муниципалитетам/2014 г. 

 

 
В результате анализа полученных в результате исследования 2014 года данных, 
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84 % респондентов указали на то, что большинство учителей их школы вызывают 

уважение и доверие, 77,2 % опрошенных всегда могут обратиться за советом и помощью к 

учителям, 87,4 % девятиклассников доверяют своим классным руководителям. Подробнее 

см. рис.169. 

Рис.169.Комфортность детей 9-х классов/2014 г. 
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(58,8 %) и Енотаевском (60,3 %) районах. Подробнее см. рис. 170. 
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Рис.170.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Мне нравится ходить в 

школу»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 

72,2 % опрошенных девятиклассников региона отметили, что «Класс, в котором я 

учусь, можно назвать дружным». Высшее значение данного критерия комфортности 

получено в образовательных организациях Володарского района. Достигли регионального 

показателя образовательные организации Красноярского, Наримановского, 

Харабалинского и Черноярского районов. Низшее значение (в сравнении со средним по 

региону) показали школы Камызякского района. Подробнее см. рис.171. 

Рис.171.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Класс, в котором я 

учусь, можно назвать дружным»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Учителя уважительно относятся к школьникам – так считают 78,1 % опрошенных 

школьников 9-х классов. Достигли данного значения образовательные организации г. 

Астрахани (80,3 %), Володарского (83,7 %), Енотаевского (80,5 %) и Харабалинского (85,3 

%) районов. Значения все уровня достижения регионально показателя отмечены в 

Камызякском (72,9 %), Красноярском (68,8 %) районах, а также в федеральных 

образовательных организациях (63,9 %). Подробнее см. рис.172. 

Рис.172.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Уважительное 

отношение ко мне со стороны учителей»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 
Заявили, что большинство учителей их школы вызывают уважение и доверие, 84 % 

учащихся 9-х классов области. Самое высокое значение получено в школах 

Харабалинского района (93,4 %). Преодолели 84 – процентный порог регионального 

значения образовательные организации г. Астрахани, Енотаевского, Лиманского и 

Володарского районов. Низшие значения получены в федеральных образовательных 

организациях и Красноярском районе. Подробнее см. рис.173. 
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Рис.173.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Большинство учителей 

нашей школы вызывают уважение и доверие»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 
77,2 % респондентов всегда могут обратиться за советом и помощью к учителям. 

Такого же мнения придерживаются 78,5 % опрошенных учащихся школ г. Астрахани, 83 

% - Володарского района, 78,6 % - Енотаевского района, 79,8 % - Лиманского района, 88,7 

% – Харабалинского района. Не достигли 70 % положительных ответов 

областныеобразовательные организации (64,3 %) и школы Красноярского района (66,7 %). 

Подробнее см. рис.174. 

Рис.174.Положительные ответы детей 9х классов/ утверждение «Я всегда могу обратиться 

за советом и помощью к учителям»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Большая часть опрошенных девятиклассников (74,5 %) согласились с 

утверждением, что «школа для меня безопасное место, где я себя комфортно чувствую». 

Высшие значения по данному критерию комфортности получены в образовательных 

организациях Володарского (83 %) и Харабалинского (83,1 %) районах. Преодолели 

региональное значение образовательные организации г. Астрахани (76 %), Енотаевского 

(74,9 %), Наримановского (76,4 %), Черноярского (79,1 %) районов и ЗАТО Знаменск 

(75,1 %). Низшие значения получены школами Камызякского (67,9 %) и Красноярского 

(66,9 %) районов и федеральными образовательными организациями (62,1 %). Подробнее 

см. рис.175. 

Рис.175.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Я согласен с 

утверждением, что «школа для меня безопасное место, где я себя комфортно 

чувствую»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 
В результате проведенного исследования выявлен высокий уровень доверия 

классным руководителям. 87,4 % опрошенных учащихся 9-х классов образовательных 

организаций области доверяют классным руководителям. Больший процент доверяющих 

показали образовательные организации Харабалинского (94 %), Володарского (90,2 %), 

Енотаевского (89,9 %), Ахтубинского (88,7 %) районов и г. Астрахани (89,5 %). 

Подробнее см. рис.176. 

74,5%

76,0%

70,6%

83,0%

74,9% 75,1%

70,2%

67,9%

66,9%

72,4%

76,4%

62,1%

70,8%

83,1%

79,1%

60%

65%

70%

75%

80%

85%



 

 
166 

Рис.176.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Я доверяю своему 

классному руководителю»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 
Около половины опрошенных девятиклассников посоветовали бы свою школу 

друзьям, 28,5 % «скорее всего посоветовали бы». Отрицательно ответили 6,5 %, «скорее 

нет» - 7,5 % детей. Подробнее см. рис. 177. 

Рис.177. Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Посоветовал(а) бы ты своим 

друзьям школу, где ты учишься»/2014 г. 
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Высшие значения показаны школами Харабалинского (91,8 %) и Черноярского 

(92,5 %) районов. В сравнении с муниципалитетами низшие значения по данному 

критерию показаны образовательными организациями Красноярского района (67,3 % 

посоветовали бы друзьям свою школу и 19,8 %  не посоветовали) и федеральными 

образовательными организациями (72,7 % положительно ответивших, 22,8 % 

отрицательных ответов). Подробнее см. рис. 178. 

Рис.178. Распределение ответов детей 9-х классов на вопрос «Посоветовал(а) бы ты своим 

друзьям школу, где ты учишься»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 

Опрошенные школьники 11-х классов отметили, что могут сказать «Моя школа 

лучше других школ в районе (городе)». 53,8 % абсолютно подтвердили данное 

утверждение, 23,9 % сказали «скорее да». На обратное указали 18,3 % детей. Подробнее 

см. рис. 179. Преодолели региональное значение (77,7 %) образовательные организации г. 

Астрахани (77,9 %), Ахтубинского (79,9 %), Володарского (80,7 %), Красноярского (79,8 

%), Приволжского (85,8 %), Харабалинского (96,2 %) и Черноярского (92,9 %) районов и 

ЗАТО Знаменск (82,4 %). Низшие значения по данному показателю получены 

образовательными организациями Наримановского района, 59,6 % положительных 

ответов, 37,8 % учащихся 11-х классов не могут назвать свою школу лучшей; школами 

Камызякского района, 59,7 % положительных утверждений, 29,5 % - отрицательных; 
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федеральными образовательными организациями, 70,6 % положительных ответов, 24,2 % 

- отрицательных. Подробнее см. рис. 180 

Рис.179.Распределение ответов детей 11-х классов на вопрос «Можешь ли ты сказать, что 

твоя школа лучше других школ в районе (городе)»/ 2014 г. 

 
Рис.180.Распределение ответов детей 11-х классов на вопрос «Можешь ли ты сказать, что 

твоя школа лучше других школ в районе (городе)»/по муниципалитетам/ 2014 г.
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положительно оценили все аспекты комфортности. Однако, как и в результате анализа 

ответов респондентов – школьников 9-х классов, значимой группе детей не нравится и 

«скорее не нравится» ходить в школу. Подробнее см. рис.181. 

Рис.181.Комфортность детей 11-х классов/ 2014 г.

 

Большей части опрошенных школьников 11-х классов нравится ходить в школу 

(71,3 %), 25,7 % детей указали на обратное. Выше регионального значения получены 

данные в образовательных организациях Харабалинского (86,3 %), Черноярского (84,3 %), 

Приволжского (77,8 %), Наримановского (75,5 %), Володарского (76,4 %) районов, а 

также школах г. Астрахани (74 %). Низшее значение по данному показателю 

комфортности детей в школах отмечено в образовательных организациях Камызякского 

района (39,5 % положительных ответов). Вне границ достижения регионального 

показателя расположились областные образовательные организации (60,8 %), школы 

Икрянинского (59,4 %), Красноярского (64,9 %), Лиманского (65,1 %) районов. Подробнее 

см. рис.182. 
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Рис.182.Положительные ответы детей 11-х классов/ утверждение «Мне нравится ходить в 

школу»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 
Дружным назвали свой класс 78,4 % опрошенных школьников 11-х классов 

региона. Высшее значение показано в школах Черноярского района. Преодолели 

региональный барьер образовательные организации Енотаевского (87 %), Харабалинского 

(86,9 %), Володарского (84 %), Приволжского (79,8 %) районов и г. Астрахани (81,4 %).  

Низшие значения по региону получены в образовательных организациях Красноярского 

(62,3 %) и Камызякского (62,6 %) районов. Подробнее см. рис.183. 

Рис.183.Положительные ответы детей 11-х классов/ утверждение «Класс, в котором я 

учусь, можно назвать дружным»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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81,4 % детей отметили уважительное отношение к ним со стороны учителей. 94,9 

%  детей 11-х классов Приволжского района положительно ответили на данное 

утверждение. Достигли среднего по региону значения -81,4 % положительных ответов – 

образовательные организации Харабалинского (89,4 %), Черноярского (87,2 %), 

Лиманского (84,9 %), Икрянинского (84,8 %), Володарского (82 %) районов и г. 

Астрахани (84,2 %). Подробнее см. рис.184. 

Рис.184.Положительные ответы детей 11-х классов/ утверждение «Уважительное 

отношение ко мне со стороны учителей»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 

Большинство учителей школ Астраханкой области по мнению учащихся 11-х 

классов вызывают уважение и доверие (86,1 % ). Преодолели региональное значение 

образовательные организации Харабалинского (96,9 %),  Икрянинского (94,1 %), 

Приволжского (91,9 %), Черноярского (91,4 %), Наримановского (86,9 %), Володарского 

(89,5 %) районов и г. Астрахани (87,7 %). Подробнее см. рис.185. 
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Рис.185.Положительные ответы детей 11-х классов/ утверждение «Большинство учителей 

нашей школы вызывают уважение и доверие»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 

Большая часть опрошенных выпускников школ области (79 %) всегда могут 

обратиться за советом и помощью к учителям. Высшее значение критерия комфортности 

у образовательных организаций Харабалинского района (94,4 %). Не преодолели 

регионального значения образовательные организации Енотаевского (75,3 %), 

Ахтубинского (74,6 %), Лиманского (68,9 %), Красноярского (69,3 %), Камызякского (61,8 

%) районов, ЗАТО Знаменск (73,6 %) и областные образовательные организации (71,3 %). 

Подробнее см. рис.186. 

Рис.186.Положительные ответы детей 11х классов/утверждение «Я всегда могу 

обратиться за советом и помощью к учителям»/распределение по муниципалитетам/2014г. 
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Согласились с утверждением, что школа – безопасное место, где они себя 

комфортно чувствуют,77,2 % школьников, учащихся в 11-х классов. Преодолели 

региональное значение данного критерия образовательные организации Черноярского (90 

%), Харабалинского (89,3 %), Приволжского (82,9 %), Наримановского (79 %), 

Икрянинского (81,4 %), Володарского (82,3 %) районов и г. Астрахани (78,9 %). Низшие 

значения получены от школьников, обучающихся в федеральных образовательных 

организациях (66,8 %) и школах Камызякского района (53,3 %). Подробнее см. рис. 187. 

 

Рис.187.Положительные ответы детей 9-х классов/ утверждение «Я согласен с 

утверждением, что «школа для меня безопасное место, где я себя комфортно 

чувствую»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 
 

86,7 % опрошенных, обучающихся в 11-х классах образовательных организаций 

области  доверяют своим классным руководителям. Преодолели региональный уровень 

школы г.Астрахани (90,8 %), Володарского (87,9 %), Енотаевского (88,2 %), 

Наримановского (89,5 %), Приволжского (92,9 %), Харабалинского (95 %) и Черноярского 

(92,8 %)  районов. Низшее значение показали образовательные организации Камызякского 

района (61,2 %). Подробнее см. рис.188. 
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Рис.188.Положительные ответы детей 11-х классов/ утверждение «Я доверяю своему 

классному руководителю»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

 
 

Более половины опрошенных школьников посоветовали бы друзьям свою школу. 

24,4 % сказали, что «скорее посоветовали бы» школу. Не стали бы советовать школу 

друзьям 6,3 %.  Преодолели региональное значение школы г. Астрахани, Ахтубинского, 

Володарского, Наримановского, Приволжского, Харабалинского и Черноярского районов. 

Низшее значение (в сравнении с региональным уровнем) получено в образовательных 

организациях Камызякского района (58,3 %). Подробнее см. рис.189. 

На основании полученных данных также был выделен индикатор «Оценка общего 

психологического климата в образовательном учреждении», который показывает 

распределение муниципалитетов относительно среднерегионального значения (3,70 

балла), см. рис. 190.Высшие баллы по данному индикатору были показаны 

образовательными организациями Харабалинского района. Психологический климат в 

школах г. Астрахани, Приволжского, Володарского и Черноярского районов был оценен 

родителями учащихся как «выше среднерегионального».  Низшие баллы были получены 

образовательными организациями Камызякского района.  
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Рис.189.Положительные ответы детей 11-х классов/ вопрос «Посоветовал (а) бы ты своим друзьям школу, где ты учишься?»/распределение 

по муниципалитетам/2014 г. 
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Рис.190.Оценка общего психологического климата в общеобразовательном учреждении/ 

индикатор/ школьники/ 2014 г.
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ОРГАНИЗАЦИЯ ВНЕУЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО 

УЧРЕЖДЕНИЯ 

 

В результате исследования было выявлено, что у детей, по мнению родителей, есть 

возможность интересно и с пользой проводить внеурочное время – найти подходящий для 

себя кружок, секцию, выбрать интересную экскурсию, участвовать в проведении 

праздников, соревнований, походов и прочих мероприятий.  49,2 % опрошенных 

родителей абсолютно подтвердили данное утверждение. 28,6 % считают, что у детей 

«чаще всего» есть возможность проводить внеурочное время.  В ходе анализа полученных 

данных была выявлена корреляционная зависимость ответов респондентов на данный 

вопрос в зависимости от класса обучения ребенка. Так, чем старше дети, тем родители 

более склонны полагать, что у детей недостаточно возможностей для проведения 

внеурочного времени. Позитивно ответили на данное утверждение 81,4 % родителей 

школьников 4-х классов, 76,1 % опрошенных родителей обучающихся в 9-х классах, 73,9 

% родителей обучающихся в 11-х классах. Подробнее см. рис.191. 

Рис.191.Распределение ответов родителей/ утверждение «У моего ребенка есть 

возможность интересно и с пользой проводить внеурочное время» /2014 г. 

 

Преодолели региональное значение (77,8 %) образовательные организации г. 

Астрахани (77,9 %), Володарского (85,5 %), Лиманского (86,3 %) и Харабалинского (85,5 

%) районов.  Подробнее см. рис.192. 
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Рис.192.Распределение ответов родителей/ утверждение «У моего ребенка есть 

возможность интересно и с пользой проводить внеурочное время» /распределение по 

муниципалитетам/2014 г. 

 

В результате мы имеем возможность выделить индикатор «Организация 

внеучебной деятельности» (см.рис.193). Наивысшее значение по данному индикатору 

было получено образовательными организациями Лиманского района. Организация 

внеурочной деятельности в образовательных организациих Володарского, 

Харабалинского, Икрянинского, Красноярского, Черноярского районов, по мнению 

родителей учащихся, заслуживает значения «выше среднерегионального». Низший бал по 

данному индикатору в сравнении с образовательными организациями муниципалитетов 

Астраханской области получили областныеобразовательные организации. 

Образовательные организации Наримановского района и ЗАТО Знаменск, достигшие 

регионального порога в 2013 году, не преодолели его в 2014 году. Красноярские школы, 

не достигшие регионального значения в 2013 году, преодолели его в 2014 году.  
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Рис.193.Организация внеучебной деятельности/Индикатор/Родители/2014г. 

 

81,7 % опрошенных школьников 4-х классов утвердили, что в школе, кроме уроков, 

много интересных дел. Отрицательно ответили на данный вопрос 8,3 % опрошенных 

детей. Подробнее см. рис.194. 

Рис.194. Распределение ответов школьников 4-х классов на вопрос «Кроме уроков 

в школе много интересных дел?» 
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Большинство детей различных муниципалитетов области положительно ответили 

на предложенный вопрос. более 90 % опрошенных детей Приволжского и Харабалинского 

районов считают, что в школе много интересных занятий, кроме уроков. Большинство 

детей образовательных организаций ЗАТО Знаменск затруднились ответить на вопрос. 

Подробнее см. рис. 195. 

Рис. 195. Распределение ответов школьников 4-х классов на вопрос «Кроме уроков 

в школе много интересных дел?» 

 
У большинства школьников 4-х классов (81,7 %) есть возможность выбрать для 

себя интересный кружок, секцию или поучаствовать в интересных мероприятиях школы. 

8, 1 % школьников региона такой возможности не имеют. Подробнее см. рис. 196. 

Преодолели региональное значение образовательные организации Володарского, 

Икрянинского, Камызякского, Красноярского, Лиманского, Приволжского, 

Харабалинского и Черноярского районов. Низшее значение у образовательных 

организаций ЗАТО Знаменск. Подробнее см. рис. 197. 
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Рис. 196. Распределение ответов школьников 4-х классов на вопрос «У тебя есть 

возможность выбрать для себя интересный кружок, секцию или поучаствовать в 

интересных мероприятиях школы?» 

 
Рис. 197. Распределение ответов школьников 4-х классов на вопрос «У тебя есть 

возможность выбрать для себя интересный кружок, секцию или поучаствовать в 

интересных мероприятиях школы?» по муниципалитетам 
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В школах области, по мнению учащихся 9-х классов, можно найти подходящий для 

себя кружок, секцию, клуб, выбрать интересную экскурсию, лекцию. Более 30 % 

опрошенных школьников считаю, что это не так. Более других склонны к критицизму 

учащиеся федеральных образовательных организаций и Красноярского и Енотаевского 

районов (более 45 % опрошенных детей не могут выбрать способ проведения свободного 

времени). 

Рис. 198. Распределение ответов школьников 9-х классов/ утверждение «В моей 

школе можно найти подходящий для себя кружок, секцию, клуб, выбрать интересную 

экскурсию, лекцию» 
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44,3 % опрошенных школьников 9-х классов участвуют в школьных мероприятиях 

(праздниках, соревнованиях), 10,6 % учащихся не принимают участия. Подробнее см. рис. 

199.  

Рис. 199. Распределение ответов школьников 9-х классов/ утверждение «Я участвую в 

школьных мероприятиях (праздниках, соревнованиях)» 
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56,4 % респондентов. Абсолютно противоположного мнения придерживаются 21,7 % 

респондентов. Подробнее см. рис. 200. Высшие значения были получены в 

образовательных организациях Черноярского, Харабалинского и Приволжского районов. 

Низшие значения в регионе у школ Енотаевского и Камызякского районов. 

Рис. 200. Распределение ответов школьников 11-х классов/ утверждение «В моей школе 

можно найти подходящий для себя кружок, секцию, клуб, выбрать интересную 

экскурсию, лекцию» 

 

 
 

Участвуют в школьных мероприятиях более 60 % школьников 11 –х классов. Чаще 

всего не участвуют 20,3 % учащихся, не участвуют 8,3 %. При региональном значении 

равном 68,3 % наивысшее значение получено школами Черноярского и Харабалинского 

районов. Низший процент вовлеченности детей в школьную жизнь в образовательных 

организациях Камызякского района. Подробнее см. рис. 201. 
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Рис. 201. Распределение ответов школьников 11-х классов/ утверждение «Я участвую в 

школьных мероприятиях (праздниках, соревованиях)» 

 

 
На основании вышеизложенного нами был выделен индикатор «Организация 

внеучебной деятельности в образовательной организации». Распределение 

муниципалитетов относительно регионального значения (3,41 балла) представлено на рис. 

202.  На основании анализа полученных данных в результате исследования мнения 

школьников можно говорить о преодолении регионального значения несколькими 

муниципалитетами области. Высшее значение отведено Черноярскому муниципалитету. 

Организация внеучебной деятельности в образовательных организациях Харабалинского, 

Володарского, Приволжского, Лиманского и Наримановского районов оценена в 

соответствии с значением индикатора «выше среднего по региону». Низшие значения 

индикатора получены образовательными организациями ЗАТО Знаменск, Енотаевского, 

Камызякского районов и федеральными образовательными организациями. 
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Рис. 202. Организация внеучебной деятельности/ Индикатор/ Школьники/2014г.
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ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА ОБЩЕСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 

Процесс взаимодействия семьи и школы должен быть направлен на активное 

включение родителей в учебно-воспитательный процесс, во внеурочную досуговую 

деятельность, сотрудничество с детьми и педагогами. Успешность ребенка в школе во 

многом зависит от того, насколько родители хотят, стремятся и могут помочь своему 

ребенку, поддержать его. 

Без совместной работы семьи и школы невозможно воспитать личность, имеющую 

свою позицию, умеющую избирать приоритеты, определять значимость своих поступков,  

принимать решения, брать ответственность на себя, осознавать себя и в итоге найти своѐ 

дело. 

В результате исследования выявлено, что, по мнению родительской 

общественности, школа нуждается в помощи в организации и проведении воспитательных 

и развивающих мероприятий (26,6 %), в участии в общественном управлении жизнью 

школы (20,9 %), 13,4 % респондентов уверены, что школа нуждается исключительно в 

материальной помощи,11,8 % родителей сказали, что никогда не думали об этом. Причем, 

чем младше дети респондентов (школьники 4 классов), тем больше родители склонны 

полагать, что они могут помочь школе в организации и проведении воспитательных и 

развивающих мероприятий, так считают 31,2 % родителей школьников 4-х классов, 22,6 

% родителей школьников 9-х классов, 23,2 % родителей школьников 11-х классов. А 

также с возрастом детей растет численность родителей, считающих, что школе они могут 

помочь исключительно материально, либо никогда не задумывающихся об этом. 

Подробнее см. рис.203. 

Рассматривая приоритетные направления участия родителей учащихся в школьной 

жизни, можем отметить, что, как и в целом по области основными способами поддержки 

являются помощь в организации и проведении воспитательных и развивающих 

мероприятий, участие в общественном управлении школой и исключительно в 

материальной поддержке. Образовательные организации ЗАТО Знаменск показали 

больший процент родителей, считающих, что могут помочь школе в выборе приоритетов 

развития. Смещение приоритетов в сравнении с регионом наблюдается в ответах 

родителей учащихся федеральных образовательных организаций. Более 20 % 

респондентов данных учебных организаций указали на то, что школы нуждаются 

исключительно в материальной помощи, а также значимое количество родителей (21,1 %) 

сказали, что никогда не думали об этом. Больший процент считающих, что «Школа не 
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нуждается в помощи родителей» получен в школах Володарского района (18,6 

%).Подробнее см. рис.204. 

Рис.203.Распределение ответов родителей на вопрос «Как Вы считаете, в какой помощи 

от Вас, прежде всего, нуждается школа, в которой учится Ваш ребенок»/распределение по 

классам обучения детей/2014 г. 

 

Сформировав индикатор «Организация процесса общественного управления в 

образовательном учреждении» (см. рис. 205),  имеем возможность распределить 

образовательные организации муниципалитетов в зависимости от среднерегионального 

значения данного индикатора (3,64 б.). Высший балл по указанному показателю был 

получен образовательными организациями Ахтубинского района. Низший балл по 

вовлеченности родителей в процесс школьной жизни у образовательных организаций 

Володарского района. В 2014 году произошла смена лидеров в рейтинге образовательных 

организаций по данному индикатору. Лиманский, Приволжский и Черноярский районы, в 

2013 году преодолевшие региональное значение, в 2014 году не достигли его. А 

Красноярский, Ахтубинский, Наримановский районы и областные образовательные 

организации, занимавшие в 2013 году низшие позиции, в 2014 году преодолели 

региональное значение индикатора. 
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Рис. 204. Распределение ответов родителей на вопрос «Как Вы считаете, в какой помощи от Вас, прежде всего, нуждается школа, в которой 

учится Ваш ребенок?» по муниципалитетам/2014г.
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Рис. 205. Организация процесса общественного управления в образовательном 

учреждении/ Индикатор/ Родители/ 2013-2014 гг. 

 
У большинства опрошенных детей (79,9 %), обучающихся в 4-х классах, есть 

желание и потребность участвовать в школьных делах. У 9 % респондентов нет желания. 

Подробнее см. рис. 206. Преодолели региональное значение (79,9 %) школы Володарского 

(83,8 %), Икрянинского (83,3 %), Камызякского (81,4 %), Красноярского (80,1 %), 

Лиманского (85,9 %), Приволжского (87,6%), Харабалинского (91 %), Черноярского (80,4 

%) районов. Вне пределов достижения регионального значения расположились 

образовательные организации ЗАТО Знаменск (64,1 % положительных ответов, 18,1 %- 

отрицательных), Наримановского района (70,1 % ответов «да», 13,2 % ответов «нет»), 

областные образовательные организации (65,4 положительных ответов, 7,7 % 

отрицательных, 23,1 % уклонились от ответа на вопрос). Подробнее см. рис. 207. 
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Рис.206.Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «У тебя есть желание и 

потребность участвовать в школьных делах?»/2014 г. 

 
Рис.207.Распределение ответов детей 4-х классов на вопрос «У тебя есть желание и 

потребность участвовать в школьных делах?»/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Среди опрошенных школьников 9-х классов региона абсолютно утвердили, что в 

школе учитывается мнение обучающихся в принятии важных решений, 36,9 % 

опрошенных, 33,1 % сказали, что это скорее так. 16,8 % детей убеждены, что это «скорее 

не так», 3,6 % сказали, что их мнение не учитывается.Подробнее см. рис.208. 

Преодолели региональное значение (70 %) образовательные организации г. 

Астрахани (70,5 %). Володарского (78,6 %), Наримановского (71,5 %), Приволжского 

(72,1 %), Харабалинского (86,2 %) и Черноярского (71,6 %) районов. Низшие значения 

данного показателя общественного управления в школах получены в федеральных 

образовательных организациях, 44,8 % детей 9-х классов считают, что «в школе скорее не 

учитывается и абсолютно не учитывается мнение обучающихся в принятии важных 

решений».Подробнее см. рис.209. 

 

Рис.208.Распределение ответов детей 9-х классов/ утверждение «В школе учитывается 

мнение обучающихся в принятии важных решений»/2014 г. 
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Рис.209.Распределение ответов детей 9-х классов/ утверждение «В школе учитывается 

мнение обучающихся в принятии важных решений»/распределение по 

муниципалитетам/2014 г. 

 

Школьники, обучающиеся в 11-х классах образовательных организаций области 

придерживаются такого же мнения, что и девятиклассники. Большая часть опрошенных 

данной группы респондентов придерживается мнения, что в школе учитывается и 

«скорее» учитывается мнение обучающихся в принятии важных решений. Однако 

школьники 11-х классов более 9-классников склонны к абсолютному подтверждению 

данного утверждения. 41,1 % школьников убеждены, что в школе учитывается мнение 

учащихся при принятии важных решений, 29,6 % считают, что «скорее всего это 

так».Подробнее см. рис.210. 
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Рис.210.Распределение ответов детей 11-х классов/ утверждение «В школе учитывается 

мнение обучающихся в принятии важных решений»/ 2014 г. 
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На основании ответов школьников был сформирован индикатор «Организация 

общественного управления в образовательном учреждении». Распределение 

образовательных организаций муниципалитетов относительно среднего регионального 

значения (3,51 балла) представлено на рис. 211.  На основании оценок и ответов 

школьников на представленные вопросы, высшее значение по организации 

общественного управления получено Харабалинским районом. Преодолели среднее 

региональное значение и получили оценки, соответствующие значению «выше среднего 

по региону» образовательные организации Приволжского, Черноярского, Володарского, 

Енотаеского, Лиманского районов и г. Астрахани. Низшее значение получено 

федеральными образовательными организациями (3,22 б.). 

Рис.211. Организация общественного управления в образовательной организации/ 

Индикатор/ Школьники / 2014 г.
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ОЦЕНКА КАЧЕСТВА ОБУЧЕНИЯ В ОУ 

 

Для  решения задачи оценки качества обучения, респондентам было предложено 

оценить качество организованных в образовательных организациях систем обучения 

детей, а также собственную удовлетворенность качеством образования, котороое 

получают дети в школах. Так, в результате исследования, мы можем говорить об 

удовлетворенности родителей качеством получаемого детьми образования. Полностью 

устраивает качество образования, которое получают их дети, 32,7 % респондентов. 

Побробнее см. рис. 212. Причем значимых различий в мнениях родителей различных 

муниципалитетов выявлено не было, а областные образовательные организации показали 

больший процент абсолютно удовлетворенных родителей учащихся. Подробнее см. рис. 

213. 

 

Рис.212. Удовлетворенность родителей качеством образования, получаемым ребенком в 

школе/ 2014 г. 
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Рис.213. Удовлетворенность родителей качеством образования, получаемым ребенком в 

школе/распределение по муниципалитетам/2014 г. 

 

Более 80 % опрошенных родителей уверены в том, что учителя учитывают 

индивидуальные особенности детей, уважают их личность. Подробнее см. рис. 214. При 

региональном значении равном 87,7 %, низшие значения получены в федеральных 

образовательных организациях и школах ЗАТО Знаменск. Подробнее см. рис. 215. 
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Рис.214. Распределение ответов родителей «Учителя учитывают индивидуальные 

особенности моего ребенка, уважают его личность»/ 2014 г. 

 

Рис.215. Распределение ответов родителей «Учителя учитывают индивидуальные 

особенности моего ребенка, уважают его личность»/по муниципалитетам/2014 г. 
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так» 33,1 % респондентов. Подробнее см. рис. 216. При региональном показателе = 88,6 

%, большинство муниципалитетов области не преодолели данное значение. Высшие 

значения получены в образовательных организациях Володарского и Харабалинского 

районов, низшие- в федеральных образовательных организациях. Подробнее см. рис. 217. 

Рис.216. Распределение ответов родителей «Учителя правильно и своевременно 

контролируют результаты обучения моего ребенка»/2014 г. 

 

Рис.217. Распределение ответов родителей «Учителя правильно и своевременно 

контролируют результаты обучения моего ребенка» по муниципалитетам/2014 г. 
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Результаты обучения учащихся образовательных организаций Астраханской 

области, по результатам исследования мнения родительской общественности, 

оцениваются объективно и справедливо. Подробнее см. рис. 218. Низшее значение ( в 

сравнении с муниципалитетами области) получено федеральными образовательными 

организациями (см. рис. 219). 

Рис.218. Распределение ответов родителей «Результаты обучения моего ребенка учителя 

оценивают объективно и справедливо»/2014 г. 

 

Рис.219. Распределение ответов родителей «Результаты обучения моего ребенка учителя 

оценивают объективно и справедливо»/2014 г. 
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В школах детям предоставлено реальное право выбирать спец. курсы, 

факультативы, профильные классы считают 45,5 % опрошенных родителей, считают, что 

это «скорее так» 28,2 % респондентов. Подробнее рис. 220. Не достигли регионального 

значения образовательные организации ЗАТО Знаменск, Наримановского, Приволжского 

районов и областные ОО.  

Рис.220. Распределение ответов родителей «В нашей школе детям предоставлено 

реальное право выбирать спец.курсы, факультативы, профильный класс»/2014 г. 

 
 

Рис.221. Распределение ответов родителей «В нашей школе детям предоставлено 

реальное право выбирать спец.курсы, факультативы, профильный класс» по 

муниципалитетам/2014 г. 
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Считают, что дети не перегружены учебными занятиями и домашними заданиями, 

42, 8 % опрошенных родителей.Скорее не перегружены 32,8 % родителей. На 

перегруженность детей указали 19,8 % родителей, причем процент считающих, что дети 

перегружены в школах, растет с возрастом детей. Так, считают, что школьники 

перегружены и скорее перегружены 3,8 % и 9,2 % родителей школьников 4-х классов 

обучения соответственно, 8,6 % и 16,2 % родителей школьников 9-х классов, 11,1 % и 16,8 

% школьников 11-х классов (см. рис. 222). Более других склонны считать, что дети 

перегружены учебными занятиями и домашними заданиями родители учащихся 

федеральных образовательных организаций. Подробнее см. рис. 223. 

Рис.222. Распределение ответов родителей «Мой ребенок не перегружен учебными 

занятиями и домашними заданиями»/2014 г. 

 

Рис.223. Распределение ответов родителей «Мой ребенок не перегружен учебными 

занятиями и домашними заданиями» по муниципалитетам/2014 г. 
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Большая часть респондентов считают, что новые подходы в обучении, 

используемые в школе, создают условия для проявления и развития способностей детей. 

Подробнее см. рис.224. Высшие значения в сравнении с муниципалитетами области 

получены образовательными организациями г. Астрахани,  Володарского, 

Харабалинского и Черноярского районов. Не достигли регионального значения областные 

образовательные организации. Подробнее см. рис. 225. 

Рис.224. Распределение ответов родителей «Новые подходы в обучении, используемые в 

школе, создают условия для проявления и развития способностей моего ребенка/2014 г. 

 

Рис.225. Распределение ответов родителей «Новые подходы в обучении, используемые в 

школе, создают условия для проявления и развития способностей моего 

ребенка/распределение по муниципалитетам/2014 г. 
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Считают, что школа стимулирует детей к самообразованию, изучению нового 81,8 

% респондентов. Обратного мнения придерживаются 11,5 % родителей. Высшее значение 

по данному критерию выявлено в образовательных организациях Харабалинского района, 

низшее - в федеральных образовательных организациях. Подробнее см. рис. 226,227. 

Рис.226. Распределение ответов родителей «Школа стимулирует моего ребенка к 

самообразованию, изучению нового »/2014 г. 

 

Рис.227. Распределение ответов родителей «Школа стимулирует моего ребенка к 

самообразованию, изучению нового» по муниципалитетам/2014 г. 
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Анализ результатов исследования по данному блоку вопросов позволил 

сформировать индикатор «Оценка качества обучения» и распределить муниципалитеты 

(см. рис. 228) по значению данного индикатора относительно среднерегионального 

значения (4,15 б.). Выше всего качество обучения оценили родители, чьи дети обучаются 

в образовательных организациях Володарского района (4,34 б.).  Выше среднего по 

региону значения показали образовательные организации Харабалинского (4,32 б.), 

Черноярского (4,21 б.), Лиманского (4,19 б.) районов и г. Астрахань (4,18 б.). Низшую 

оценку по данному индикатору получили областные образовательные организации (3,82 

б.). Родители учащихся образовательных учреждений Икрянинского (4,13 б.), 

Приволжского (4,08 б.),Красноярского (4,08 б.),Енотаевского (4,06 б.),Ахтубинского (4,04 

б.),Камызякского (4,02 б.),Наримановского (4,02 б.)районов и ЗАТО Знаменск (4,00 б.) 

оценили деятельность школ по качественному обучению ниже среднего по региону.  

Пять муниципалитетов, образовательные организации которых в 2013 году 

преодолели региональное значение, преодолели его и в 2014 году. Произошло смещение 

Володарского и Харабалинского муниципалитетов на 1 позицию вверх, а Черноярский 

район сместился вниз, образовательные организации Лиманского района и г. Астрахань 

второй год подряд показывают высокие значения по оценке качества 

обучения.Нариманоский район, в равнении с 2013 годом, спустился вниз на 6 ступеней, а 

Икрянинский и Красноярский муниципалитеты продвинулись вверх в рейтинге и 

приблизились к границам преодоления регионального значения, что свидетельствует об 

эффективности принимаемых руководящими структурами мер. Низшие значения второй 

год подряд показывают областные образовательные организации и школы ЗАТО 

Знаменск. Камызякские, Енотаевские, Ахтубинские и Приволжские образовательные 

организации второй год показываю стабильно низкие результаты, не достигают 

регионального значения, а также не наблюдается динамики изменений. Подробнее см. 

рис. 228. 
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Рис.228. Оценка качества обучения в образовательном учреждении/ Индикатор/ Родители 

/2014 г. 

 
Учителя всегда приходят на помощь 87,6 % школьников 4-х классов обучения. 5,2 

% детей ответили отрицательно на вопрос анкеты. Меньший процент ответивших «да» 

наблюдаем в образовательных организациях Зато Знаменск и Енотаевского района (более 

10 % опрошенных детей данных муниципалитетов дали негативный ответ). Подробнее см. 

рис.229,230. 

Рис.229. Распределение ответов школьников 4-х классов/ Учителя всегда приходят тебе на 

помощь? /2014 г. 
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Рис.230. Распределение ответов школьников 4-х классов/ Учителя всегда приходят тебе на 

помощь? /по муниципалитетам/2014 г. 

 

 
На уроках чаще всего могут высказать свое мнение 69,3 % школьников. Не могут 

высказать свое мнение 18% респондентов. Высшее значение получено образовательными 

организациями Приволжского района (81,7 %), низшее – школами ЗАТО Знаменск, более 

30 % детей которых не могут высказать свое мнение на уроках. Подробнее см. рис.232. 

Рис.231. Распределение ответов школьников 4-х классов/ На уроках чаще всего ты 

можешь высказать свое мнение?/2014 г. 
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Рис.232. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/На уроках 

чаще всего ты можешь высказать свое мнение?/2014 г.

 
На уроках учителя ставят отметки в журналах за знания детей, а не за поведение, 

считают 83,8 % школьников 4-х классов обучения. Обратное заявили 4,5 % детей. 

Больший процент ответов «нет» получен в образовательных организациях ЗАТО Знаменск 

(11,4 %). Подробнее см. рис. 233,234. 

Рис.233. Распределение ответов школьников 4-х классов/ На уроках учителя ставят 

отметки за твои знания, а не за поведение?/2014 г. 
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Рис.234. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/На уроках 

учителя ставят отметки за твои знания, а не за поведение?/2014 г. 

 

 
87,6% детей считают, что учителя справедливо оценивают их старания в учебе. 2,9 

% считают, что это не так. Подробнее см. рис. 235. Абсолютное большинство детей, 

учащихся в 4-х классах образовательных организаций области (95,9 %) сказали, что в 

школе они получают много интересных знаний (см. рис.236). 

Рис.235. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/Учителя 

справедливо оценивают твои старания в учебе? /2014 г. 
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Рис.236. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/ В школе 

ты получаешь много интересных знаний?/2014 г. 

 
Считают, что школа готовит их к самостоятельной жизни, 85,5 % опрошенных 

школьников 4-х классов. 11,3 % детей затруднились ответить на данный вопрос. 

Подробнее см. рис. 237. 

 

Рис.237. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/Ты 

считаешь, что школа по-настоящему готовит тебя к самостоятельной жизни?/2014 г. 
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82,4 % детей считают, что о них заботятся в школах (см. рис. 238). Самые высокие 

значения получены в образовательных организациях Харабалинского и Приволжского 

районов. Больший в регионе процент ответов «нет» зафиксирован в школах ЗАТО 

Знаменск. Подробнее см. рис. 239. 

Рис.238. Распределение ответов школьников 4-х классов/Заботятся ли о тебе в 

школе?/2014 г.

 
Рис.239. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/Заботятся 

ли о тебе в школе??/2014 г.
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Более половины опрошенных не испытывают усталости в школе из-за множества 

самостоятельных и контрольных работ в один день, 31,7 % же сказали, что устают в 

школе (см. рис. 240). Подробнее см. рис. 240. Больший процент давших положительный 

ответ на вопрос «Ты часто испытываешь усталость в школе из-за множества 

самостоятельных и контрольных работ в один день?» наблюдается в федеральных 

образовательных организациях (65,4%), а также в организациях ЗАТО Знаменск (51,6 %). 

Подробнее см. рис. 241. 

Рис.240. Распределение ответов школьников 4-х классов/ Ты часто испытываешь 

усталость в школе из-за множества самостоятельных и контрольных работ в один 

день?/2014 г.

 
Рис.241. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/ Ты часто 

испытываешь усталость в школе из-за множества самостоятельных и контрольных работ в 

один день?/2014 г.
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Бывают конфликты с учителями у 9 % школьников 4-х классов, 84,2 % сказали, что 

у них не бывает конфликтов с педагогами (см. рис. 242). Низшие значения ответов «нет» 

на вопрос «У тебя бывают конфликты с учителями?» получены в ЗАТО Знаменск и в 

федеральных образовательных организациях, однако низкие проценты связаны с большим 

процентом затруднившихся ответить на данный вопрос детей. Более 10 % детей сказали, 

что у них бывают конфликты с педагогами в образовательных организациях Лиманского, 

Ахтубинского, Енотаевского, Икрянинского, Камызякского районов. Подробнее см. рис. 

243. 

Рис.242. Распределение ответов школьников 4-х классов/У тебя бывают конфликты с 

учителями?/2014 г.

 
Рис.243. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/У тебя 

бывают конфликты с учителями?/2014 г.
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Часто устают после занятий в школе 31,1 % школьников, 62,4 % не устают. 

Подробнее см. рис. 244. Больший процент детей, устающих в школе показали 

образовательные организации ЗАТО Знаменск, Лиманского и Наримановского районов 

меньший- образовательные организации Харабалинского района. Подробнее см. рис. 245. 

Рис.244. Распределение ответов школьников 4-х классов/Ты часто устаешь после 

занятий в школе?/2014 г. 

 
Рис.245. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/Ты 

часто устаешь после занятий в школе?/2014 г. 
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На вопрос анкеты «Тебе приходится заниматься дополнительно с учителем после 

уроков?» положительно ответили 20,4 % школьников, отрицательно – 75,5 %. Подробнее 

см. рис. 246. Больше всего учащихся, которым приходится заниматься с учителем 

дополнительно после уроков, выявлено в образовательных организациях Ахтубинского, 

Икрянинского, Красноярского, Лиманского и Харабалинского районов. Подробнее см. 

рис. 247. 

Рис.246. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/Тебе 

приходится заниматься дополнительно с учителем после уроков?/2014 г. 

 
Рис.247. Распределение ответов школьников 4-х классов по муниципалитетам/Тебе 

приходится заниматься дополнительно с учителем после уроков?/2014 г. 
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Сказали, что учителя учитывают способности и возможности школьников, 46,4 % 

девятиклассников области, 32,2 % сказали, что это «скорее всего так». Опроверглиэто 

утверждение 4,1 % детей, 14 % сказали, что это «скорее всего не так» (см. рис. 248). 

Низшее значение данной переменной получено в федеральных образовательных 

организациях (в сравнении с муниципалитетами области).  

Рис. 248. Распределение ответов школьников 9-х классов/ утверждение «Учителя 

учитывают мои способности и возможности» 
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Об объективности и справедливости оценивания достижений и результатов сказали 

40,7 % опрошенных учащихся 9-х классов образовательных организаций области, 36,4 % 

считают, что это «скорее так», 4,5 % респондентов указали на необъективность и 

несправедливость педагогов в оценивании результатов. Подробнее см. рис. 249. Низшие 

значения от детей 9-х классов обучения получили областные образовательные 

организации, только 16,9 % опрошенных детей абсолютно утвердили, что педагоги 

объективно и справедливо оценивают достижения и результаты школьников.  

Рис. 249. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Педагоги объективно и 

справедливо оценивают мои достижения и результаты/2014г. 
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Новый учебный материал учителя излагают интересно и понятно по мнению 46,8 

%  школьников 9-х классов. 31 % детей считает, что это скорее всего так, 16,1 % - что это 

коре всего не так, 3 % опровергли утверждение. Подробнее см. рис. 250. 

Рис. 250. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Новый учебный материал 

учителя излагают интересно и понятно/2014г. 
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Рис. 251. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Школа дает прочные знания по 

предметам /2014г.

 
 

Рис. 252. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Школа помогает мне 

целенаправленно продвигаться вперед в освоении новых знаний /2014г.

 
 

 

Считают, что школа готовит их к самостоятельной жизни и помогает поверить в 

свои силы, 47,3 % школьников 9-х классов. 31,9 % детей склонны полагать, что это 

«скорее так». Обратного мнения придерживаются 16,9 % детей. Низшие значения по 

данной переменной у федеральных образовательных организаций: 15,1 % опрошенных 

считают, что школа не готовит их к самостоятельной жизни, по мнению 23,7 % «скорее 

всего не готовит». Подробнее см. рис. 253. 
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Рис. 253. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Школа готовит меня к 

самостоятельной жизни и помогает поверить в свои силы/2014г. 

 

 
Высказали мнение о том, что школа способствует формированию мировоззрения, 

культуры, достойного поведения в обществе, 46,6 % респондентов, «скорее всего это так» 

считают 32,2 %. Опровергли данное утверждение более 15 % школьников. Больший 

процент отметивших, что школа не способствует формированию мировоззрения, 

принадлежит федеральным образовательным организациям (см. рис. 254). 
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Рис. 254. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Школа способствует 

формированию мировоззрения, культуры, достойного поведения (в обществе)/2014г. 

 

 
В школах региона, по мнению 49,7 % опрошенных школьников 9-х классов 

обучения учат самостоятельно получать новые знания, быть активными и внимательными. 

Считают, что «скорее всего это так» 31,7 % опрошенных. 11,5 % сказали, что скорее всего 

это не так, 3,6 % считают, что это не так (см. рис. 255). 
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Рис. 255. Распределение ответов школьников 9-х классов/ В школе меня учат 

самостоятельно получать новые знания, быть активным и внимательным /2014г.

 
 

Сказали, что в школе они получают прочные знания и умения, ориентированные на 

дальнейшее профессиональное образование, 46,9 % школьников 9-х классов,33,3 % 

сказали, что это «скорее всего так», 2,4 % опровергли данное утверждение, а 11,9 % 

считают, что это «скорее не так». Подробнее см. рис. 256. 

Рис. 256. Распределение ответов школьников 9-х классов/ В школе я получаю прочные 

знания и умения, ориентированные на дальнейшее профессиональное образование /2014г. 

 
Из-за большого объема домашних заданий испытывают усталость 31,7 % 

школьников, 15,1 % указали, что это «скорее всего так». 29,0 % считаю, что это «скорее не 

так», а 19,8 % не согласились с утверждением. Больше всего детей, указавших на 

перегруженность домашними заданиями, в федеральных образовательных организациях и 

школах Енотаевского района. Подробнее см. рис. 257.  
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Рис. 257. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Из-за большого объема 

домашних заданий я испытываю усталость/2014г. 

 
 

Сказали, что учителя учитывают способности и возможности школьников, 47,7 % 

учащихся в 11-х классах образовательных организаций области, 31,1% сказали, что это 

«скорее всего так». Опровергли это утверждение 3,7 % детей, 14,6 % считают, что это 

«скорее всего не так» (см. рис. 258).  
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Рис. 258. Распределение ответов школьников 11-х классов/ утверждение «Учителя 

учитывают мои способности и возможности» 

 

 

Об объективности и справедливости оценивания достижений и результатов сказали 

43,8 % опрошенных учащихся 11-х классов образовательных организаций области, 35,1 % 

считают, что это «скорее так», 3,7 % респондентов указали на необъективность и 

несправедливость педагогов в оценивании результатов. Подробнее см. рис. 259. 
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Рис. 259. Распределение ответов школьников 11-х классов/ Педагоги объективно и 

справедливо оценивают мои достижения и результаты/2014г. 

 

 
 

Новый учебный материал учителя излагают интересно и понятно по мнению 48,5 

%  школьников 11-х классов. 30,2 % детей считает, что это скорее всего так, 15,3 % - что 

это скорее всего не так, 3,1 % опровергли утверждение. Подробнее см. рис. 260. 
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Рис. 260. Распределение ответов школьников 11-х классов/ Новый учебный материал 

учителя излагают интересно и понятно/2014г. 
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Считают, что школа дает прочные знания по предметам 47,3 % респондентов, 

«скорее всего это так» считают 34 % детей 11-х классов, 12,6 % сказали, что скорее всего 

это не так, 3,1 % считают обратное. Подробнее см. рис. 261.  

Рис. 261. Распределение ответов школьников 11-х классов/ Школа дает прочные знания 

по предметам /2014г.

 
 

 
Школа помогает целенаправленно продвигаться вперед в освоении новых знаний, 

считают 44,5 % респондентов, обратного мнения придерживаются 3,3 % детей. Подробнее 

см. рис. 262.   
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Рис. 262. Распределение ответов школьников 11-х классов/ Школа помогает мне 

целенаправленно продвигаться вперед в освоении новых знаний /2014г.

 
 

 

Считают, что школа готовит их к самостоятельной жизни и помогает поверить в 

свои силы, 46,2 % школьников 11-х классов. 29,5 % детей склонны полагать, что это 

«скорее так». Обратного мнения придерживаются 20,2 % детей. Низшие значения по 

данной переменной у образовательных организаций Наримановского района: 12,3 % 

опрошенных считают, что школа не готовит их к самостоятельной жизни, по мнению 15,8 

% «скорее всего не готовит». Подробнее см. рис. 263. 
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Рис. 263. Распределение ответов школьников 11-х классов/ Школа готовит меня к 

самостоятельной жизни и помогает поверить в свои силы/2014г. 

 

 
Высказали мнение о том, что школа способствует формированию мировоззрения, 

культуры, достойного поведения в обществе, 47,9 % респондентов, «скорее всего это так» 

считают 30,6 %. Опровергли данное утверждение более 17 % школьников. Больший 

процент отметивших, что школа не способствует формированию мировоззрения, 

принадлежит Камызякским образовательным организациям (см. рис. 264). 
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Рис. 264. Распределение ответов школьников 11-х классов/ Школа способствует 

формированию мировоззрения, культуры, достойного поведения (в обществе)/2014г. 

 

 
В школах региона, по мнению 51 % опрошенных школьников 11-х классов 

обучения учат самостоятельно получать новые знания, быть активными и внимательными. 

Считают, что «скорее всего это так» 29,8 % опрошенных. 12,4 % сказали, что скорее всего 

это не так, 3,5 % считают, что это не так (см. рис. 265). 
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Рис. 265. Распределение ответов школьников 11-х классов/ В школе меня учат 

самостоятельно получать новые знания, быть активным и внимательным /2014г.

 
 

 
 

Сказали, что в школе они получают прочные знания и умения, ориентированные на 

дальнейшее профессиональное образование, 47 % школьников 11-х классов,30,6 % 

сказали, что это «скорее всего так», 1,9 % опровергли данное утверждение, а 13 % 

считают, что это «скорее не так». Подробнее см. рис. 266. 
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Рис. 266. Распределение ответов школьников 11-х классов/ В школе я получаю прочные 

знания и умения, ориентированные на дальнейшее профессиональное образование /2014г. 

 

 
Из-за большого объема домашних заданий испытывают усталость 29,7 % 

школьников, 16 % указали, что это «скорее всего так». 26,4 % считаю, что это «скорее не 

так», а 24,1 % не согласились с утверждением. Подробнее см. рис. 267.  
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Рис. 267. Распределение ответов школьников 9-х классов/ Из-за большого объема 

домашних заданий я испытываю усталость/2014г. 
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организации оценены школьниками на уровне среднего регионального значения. Низшую 

оценку по данному индикатору получили областные образовательные организации (3,39 

б.). Учащиеся образовательных учреждений Камызякского (3,44 б.), Красноярского (3,44 

б.), Наримановского (3,41 б.) районов оценили деятельность школ по качественному 

обучению ниже среднего по региону.  

Рис. 268. Оценка качества обучения/ Индикатор/Школьники/2014г. 

 

 
 

 

 

 

 


